



ADEVĂRUL

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL
ARAD

SATEL
 IN SUTER
 PENTRU CALITATE
 ARAD, B-DUL IULIU MANIU, 2/10
 Telefon/Fax (0996) 33583
 ● INSTALATII
 COMPLETE
 ● ANTENE SATELIT

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1071 ● Marti, 18 ianuarie 1994 ● 12 pagini ● 100 lei ● ISSN 1220 - 7489

Libertatea mizeriei noastre

O problemă mai actuală ca oricând, pe care fiecare dintre noi și-o pune în mod conștient sau nu, este aceea dacă omul în gândirea și acțiunea sa este o ființă spiritual liberă sau el stă sub constrângerea unei necesități inexorabile. Este de fapt una dintre întrebările cele mai chinătoare, izvor al tuturor faptelor și acțiunilor umane. Pentru că ce a fost, de fapt, răbufnirea din decembrie '89 dacă nu o tendință de eliberare din chingile unor constrângeri impuse. Altfel, tot ce s-a spus și s-a afirmat nu avea nici un ecou în rândul celor mulți și revoluția, în forma ei, ar fi fost sortită eșecului. Omul a văzut atunci constrângerile în dictatura ceaușistă, în îngrădirea de a circula liber, în lipsa de căldură, în greutățile pentru procurarea hranei, într-un cod de legi care-i impuneau restricții. A înlăturat aceste bariere și s-a dat frâu liberului arbitru. Am văzut la ce a dus și care sunt consecințele lui actuale: o agricultură lăsată de izbeliste, în disprețul producătorilor români și importarea unor produse pe valută forte, fără cea mai mică protecție a produselor agricole românești; distrugerea conștientă a industriei românești, a ramurilor sale de vârf, dintre care multe concureau pe piața mondială cu produse realizate; refuzul adopției unui program coerent de restructurare și redresare a industriei și sabordarea cercetării științifice în acest domeniu; blocajele financiare artificiale, dobânzile uriașe ce pun întreprinderile în situații falimentare; devalorizarea dirijată a moneziilor naționale, degradarea serviciilor, în primul rând a turismului, datorită nesustențării lui printr-o industrie și agricultură capabile să-i coreleze serviciile, creșterea an de an a șomajului, lipsa perspectivei și siguranței zilei de mâine, ce adâncește criza morală, sărăcirea populației de la orașe și sate, prin lăsarea pârghiilor economice la voia întâmplării. Toate acestea pe fondul degradării inimaginabile a producției industriale și agricole au determinat, în condițiile liberalizării repetate, nepregătite și necontrolate a prețurilor, o creștere amețitoare a acestora. Cursa dintre prețuri și salarii a fost permanent

în defavoarea salariaților și în folosul speculanților și al celorlalți profitori. De aici și starea tensională dintre salariați și patronatul de toate felurile, ca și soarta tragică a pensionarilor și a altor categorii defavorizate. Inflația a ajuns un factor puternic de degradare și desfuncționalitate progresivă a economiei naționale. Unul din fenomenele cele mai triste și tragice ale întoarcerii la capitalism este șomajul de masă care nu este rezultatul vreunei reorganizări sau re tehnologizării, ci al opririi sau reducerii activității întreprinderilor. În aceste condiții șomajul nu înseamnă o acțiune de însănătoșire a întreprinderilor, ci doar dovada bolii cronice de care suferă economia românească.

De altfel, pe termen lung, reducerea

Comentarii

masivă a investițiilor din ultimii patru ani va avea consecințe dintre cele mai grele asupra producției, a gradului de ocupare a forței de muncă, sporind șomajul, degradând viața.

În aceste condiții, costurile sociale cresc cu viteze amețitoare. Indicele oficial al prețurilor nu ține seama de ritmul practic și nici de amploarea tuturor creșterilor de prețuri. Banii salariaților și pensionarilor nu ajung bine nici pentru hrană, nici pentru îmbrăcăminte și nici pentru cheltuielile de întreținere a unui confort minim: încălzire, apă caldă și rece, electricitate, telefon etc.

Deci iată prețul plătit pentru libertatea noastră, de fapt pentru liberul arbitru instaurat de oculta internațională prin PD (FSN) și o parte din forțele Convenției Democratice, între care se detașează, pe primul plan, UDMR-ul, interesat în sărăcirea și menținerea stărilor tensionale.

Libertatea câștigată cu jertfe, cu care forțele politice care au acces sau au ascuns sau au vrut să accedă la putere, nu au știut cum să o canalizeze s-a transformat în contrariul ei, ceea ce demonstrează că liberul arbitru nu se poate concilia cu acțiunea din societate

și din natură, căroră omul le aparține. Iată ce consecințe tragice au avut neîngrădirile de nici un fel ale libertății de voință a unor indivizi primitivi, incuți sau a unora care în mod conștient au susținut și susțin teza că fiecare om poate dori după bunul său plac. Este limpede că presupusa libertate privită din acest punct de vedere este o simplă fantomă. Să ne reamintim ce scria Spinoza în 1674: „De fapt, eu numesc liber, lucrul care există și acționează numai în virtutea purei necesități a naturii sale proprii și constrâns îl numesc pe acela care este determinat la existență și acțiune în mod exact și stabil, de către altceva”. Dar la această înțelepciune se poate ajunge doar prin cunoaștere și acceptarea unor constrângeri interioare sau exterioare. Altfel, trebuie găsit cadrul cel mai potrivit pentru a determina acțiunea umană pozitivă. Pentru că omul nu este niciunde liber în sensul comun al cuvântului. Țările la care facem referiri ca civilizate folosesc constrângeri exterioare foarte dure, care dau doar iluzia libertății individului. Înainte de Revoluție, noi am existat și am avut realizări notabile datorită unor constrângeri exterioare, impuse în mod evident, care dacă ar fi devenit interioare nimic nu le-ar mai fi putut frânge.

În epoca noastră adevărul și libertatea pot fi găsite numai în adâncurile ființei omenesci. Schiller vorbea de două căi: „Adevărul îl căutam amândoi, tu afară în viață, eu înăuntru/ În inimă și, astfel, desigur, că îl va găsi fiecare/ Dacă ochiul este sănătos, el va întâlni în afară, pe Creator/ Dacă inima este sănătoasă, atunci, desigur, în interior se va oglindi lumea”.

În prezent, omul trebuie să folosească a doua cale. Un adevăr ce vine din afară poartă întotdeauna pecetea nesiguranței. Noi suntem dispuși să credem numai în adevărul care apare în interiorul fiecăruia dintre noi.

Întrebarea e: când vom fi capabili de acest lucru?

D. ZĂVOIANU

Un nou Procuror șef al Parchetului de pe lângă Judecătoria Arad

Incepând cu data de 17 ianuarie a.c. noul procuror șef al Parchetului Municipal Arad este domnul Sorin Bretoteanu, fost procuror la aceeași instituție.

F.T.

IERI ÎNȚĂRĂ

„Mingea se află la președinție și la PDSR”

Atât PNȚCD, cât și celelalte partide din Convenția Democratică nu au intenția să facă, deocamdată, alți pași în direcția formării unei noi coaliții guvernamentale - au subliniat Ion Diaconescu, prim-vicepreședinte al PNȚCD, și Radu Vasile, purtător de cuvânt. În același context, s-a reînținat ideea - susținută și de alți lideri ai CDR - că la ora actuală „mingea se află la Președinție și la PDSR” și, de aceea, „noi așteptăm propuneri din partea acestora”. Pe de altă parte, pornind de la unele știri conform cărora PUNR ar putea participa la un viitor guvern, senatorul Radu Vasile a accentuat că „este firesc ca actualii susținători ai coaliției guvernamentale să participe la guvern - potrivit situației reale existente în Parlament”.

Dar, dacă această ipoteză s-ar concretiza - a arătat, la rândul său Ion Diaconescu -, „ar însemna o mare nenorocire pentru țară”, deoarece „noul guvern ar fi și mai stângaci decât cel actual”, iar „credibilitatea României pe plan extern s-ar reduce”.

Întâlnirea Grupului de inițiativă pentru unitatea liberală

La sediul PD (FSN) a avut loc ieri o întâlnire a liderilor acestei formațiuni cu Grupul de inițiativă pentru unitatea liberală.

Au participat: Adrian Severin, Victor Babiuc, Bogdan Niculescu Duvăz, Cristian Rădulescu, din partea PD(FSN), Dan Amadeu Lăzărescu (PNL), Valeriu Stoica și Vintilă Brătianu (PL '93), Alexandru Paleologu (PAC).

Dl. Valeriu Stoica a declarat că întâlnirea s-a desfășurat în nume propriu, nu al partidelor menționate, și a avut un caracter informal. El a apreciat că scopul întâlnirii a fost și acela de a se găsi modalitățile de conlucrare în cadrul opoziției.

La rândul său, dl. Adrian Severin a precizat că s-a făcut o analiză a restructurării spectrului politic românesc, care trebuie încheiat în funcție de cele două doctrine - liberală și social-democrată. Adrian Severin a mai subliniat că s-a urmărit și crearea a două grupe de lucru: una pentru adoptarea unui program anticriză, iar cealaltă pentru coordonarea colaborării la nivelul administrației locale.

(ROMPRES)

Ies ordonanțele Guvernului

S-au majorat accizele la tutun, băuturi și autoturisme. „Taxa de consumație”.

Conform Ordonanței Guvernului aprobată în ședința de guvern din 14 ianuarie pentru țigările și produsele din tutun „de lux” provenite din import accizele care se vor aplica au crescut de la 200 la sută la 300 la sută. De asemenea și la băuturile alcoolice din țară sau din import acciza a crescut cu 100 la sută, ajungând la un nivel global de 300 la sută.

Pentru autoturismele de oraș cu o capacitate cilindrică de peste 1800 cmc, noi sau uzate, provenind din țară sau din import s-a introdus o nouă acciză în valoare de 50 la sută, care se aplică suplimentar față de taxele vamale.

Drama locatarilor blocului X-40 continuă!

(Citiți în

pagina a 6-a)



Ca între „cocoși”!

Foto: ONORIU FELEA

Un deputat arădean la Cotroceni NE AFLĂM ÎNTR-UN DIALOG AL SURZILOR.

(Afirmă, în interviul din pagina a 4-a, dl. EMIL DUTȚĂ)

SABA își menține promisiunea!

(din pagina a 3-a aflați numerele chitanțelor care vor fi onorate mâine)

Sâmbătă, 15 ianuarie, la Gurahont Zeitei dreptății i-a fost repartizat un nou sediu

● a fost prezent procurorul general al României ●

Sâmbătă, 15 ianuarie a.c. în localitatea Gurahont a avut loc inaugurarea unei noi instituții juridice, urmare a aplicării prevederilor legii nr. 92/1992. La nivel de țară, este a treia inaugurare de acest fel, iar în județ prima, urmând a mai fi inaugurate încă două asemenea instituții la Chișineu-Criș și Lipova. Această este amplasată în complexul de clădiri în care a funcționat sediul Asociației pomicole Gurahont, transmis de către primăria din localitate spre folosință Ministerului Justiției și Ministerului Public. În cadrul acesteia își vor desfășura activitatea, începând cu 1 martie a.c., Judecătoria, Parchetul și Notariatul. Lucrările de construcție au costat 25 milioane de lei, din care 21 au fost asigurate de către Ministerul Justiției, iar 4 milioane de Primăria Gurahont. Acestea sunt de un nivel calitativ și estetic superior și au fost executate de către S.C. „Roges” S.R.L. Gurahont, o firmă particulară de construcții a cărui patron este dl. maistru Teodor Gabor. Lucrările au început în luna iunie 1993, fiind finalizate la sfârșitul lunii octombrie a aceluiași an. Din rază de competență a instituției de la Gurahont vor face parte: orașul Sebiș, comunele Gurahont, Almaș, Brazi, Buteni, Dezna, Dieci, Șilindia, Hălmaș, Hălmașel, Ignești, Moneasa, Pleșcuta, Vârfurile cu satele aparținătoare. Adică, aproximativ 50.000 de locuitori.

Inaugurarea de sâmbătă a fost onorată de prezența domnului Manea Drăgulin -

procurorul general al României, P.S. Timotei Sevcicu - episcopul Aradului, Adrian Telu - director general al Ministerului Justiției, Crăciun Avram - prefectul județului Arad, Ioan Rus - prefectul județului Alba, Ioan Ispas președinte-

inaugurarea instituției juridice amintite. În continuare P.S. Timotei Sevcicu - episcopul Aradului, împreună cu un sobor de preoți a oficiat o slujbă de sfințire a clădirilor aparținătoare de instituția inaugurată. Au urmat scurte luări de cuvânt ale oficialităților prezente. Dl. ing. Ioan Gheorghe Florea - primarul comunei Gurahont, a prezentat un scurt istoric al localității. Printre cei care au mai luat cuvântul s-au numărat: Ioan Rus - prefectul județului Alba, Avram Crăciun - prefectul județului Arad, Dan Ivan - președintele Consiliului Județean Arad, Emil Putin - deputat, Trifa Ioan - președintele Tribunalului Arad, George Vlăi - procuror șef al Parchetului județean Arad. În final a fost invitat să ia cuvântul dl. Manea Drăgulin, procurorul general al României: „Eu gândesc că niciodată zeita dreptății nu va fi nevoită să-și plece ochii din cauza



unui act nedrept întocmit de magistrații, de colegii noștri în aceste lăcașuri. Poate nu întâmplător acest început de drum se află sub semnul Lucefărului poeziei românești - Mihai Eminescu” a ținut să precizeze în cuvântarea sa dl. Drăgulin.

În încheiere, taraful din Vârfurile a susținut un scurt program folcloric pe platforma din incinta instituției nou înființate.

**FLORIN TRUȚ
DANA LASC**
Foto: VIOREL MUSCA

TRIBUNALUL ARAD

Anunță data concursului pentru candidații care au depus cereri de angajare ca personal auxiliar de specialitate la noile judecătoria:

- pentru Judecătoria GURAHONT, la 4 februarie 1994,
- pentru Judecătoria LIPOVA, la 11 februarie 1994 și
- pentru Judecătoria CHIȘINEU-CRIȘ, la 18 februarie 1994.

Concursul va avea loc la sediul Tribunalului din Arad, B-dul Gen. V. Milea, nr. 2-4, camera 61, la ora 10. Arad, la 14 ianuarie 1994.

**Președinte,
IOAN TRIFA**

MATONAL

● Este a 18-a zi a anului și au mai rămas 347 de zile până la sfârșitul lui 1994.

● Soarele răsare la ora 7 și 47 de minute și apune la ora 16 și 59 de minute.

● Vremea se va ameliora, dar se va răci. Cerul va fi variabil. Vântul va sufla în general slab din sector NV. Temperaturile maxime se vor situa între 2 și 6 grade iar minimele între -6 și -1 grade. Noaptea și dimineața, în zonele joase se va semnala ceață, asociată cu chiciură. (meteorolog de serviciu Iuliu Vrajdiak).

● Praznicul zilei: Pomenirea celor între Sfinți, Părinții noștri Atanasia și Chiril, patriarhii Alexandriei.

Dintre aceștia, Sfântul Atanasie a trăit în zilele marelui împărat Constantin (306-337) și sub toți împărații, până în vremea lui Valens împăratul (364-378). Era din cetatea Alexandriei și, după neam, mai mult egiptean decât grec. Copil fiind, el a cunoscut vremea prigoanelor,

care l-au călbit pentru mărturisirea credinței. A crescut învățând carte în lumea Bisericii și a poporului de care era iubit.

Ajuns episcop și patriarh în Alexandria, toată viața Sfântului Atanasie a fost o luptă contra ereziilor lui Arie și o luptă pentru mărturisirea de credință de la Niccea, o luptă de 45 de ani, trebuind să îndure 5 izgoniri de pe scaunul său, mărturisind până la capăt dreapta credință, ca un adevărat stălp al Ortodoxiei.

Și Sfântul Chiril a fost tot din Alexandria, însă în zilele binecuvântatului și binecredinciosului împărat Teodosie cel Mic (403-450). Deci, a strălucit mai vârtos între anii 420-433, fiind reazim și ajutorul celui de al treilea Sinod ce s-a făcut la Efes (431), unde s-a condamnat învățătura răucredinciosului Nestor, care întelegând greșit taina întrupării lui Dumnezeu, nu numai că nu cinstea pe Maica Domnului, ci mai vârtos necințet a defăima.

D.S.

Organizația de tineret „Junimea” Vatra Românească
Clubul Tineretului

Organizația de tineret „JUNIMEA” anunță deschiderea „CLUBULUI TINERETULUI” pe strada Andrei Mureșanu nr. 9 cu program în fiecare zi de la orele 16.00.

Clubul desfășoară următoarele activități:
- Videotecă, tenis de masă, șah, table, nemy.
- Intrarea liberă.

Conferință de presă la Consiliul județean

Cl. de baschet seniore - grupa B se va disputa la Arad. Biletul de tramvai va costa 90 de lei.

● Penel sonează ADIȚIONAL

Sindicatul „UTA” organizează
MARȘ ȘI MITING DE PROTEST

Sindicatul „SOLIDARITATEA 90” din S.C. „UTA” S.A. Arad anunță organizarea unui marș și miting de protest, pe traseul: U.T.A. - Prefectura, joi, 20.01.1994 între orele 12-14, având ca scop atenționarea factorilor de răspundere, Prefectura, Guvernul, Parlamentul, Președinție, asupra situației grave în care se află S.C. „UTA” S.A. și asupra implicațiilor sociale la nivel de societate, municipiu și județ. Așteptăm solidaritatea sindicatelor arădene. Re-lații în sediul sindicatului.

CONDUCEREA SINDICATULUI
Președinte sindicat, **GEORGE BOICU**
Vicepreședinte sindicat, **IOAN PANDA**

Cursuri

Casa de cultură a Sindicatelor Arad, face înscrieri la următoarele cercuri și cursuri: croitorie femei, dactilografie, contabilitate (noul sistem), ospătari, depanare auto, limba engleză, coafură.

Înscrierile se fac zilnic la sediul instituției, din str. Lacului nr. 8 bis (Pădurice) între orele 10,00 - 17,00. Toate cursurile vor începe la 1 februarie 1994.

Informații suplimentare la telefon: 31307.

Telex infracțional

A fost depistat Seceanschi Traian, 22 de ani din Pecica, care în luna octombrie 1993, a sustras de la H. Ștefan din Pecica un cal și de la Traian M. tot din Pecica, o drujbă. I s-a întocmit dosar penal. ♦ Sâmbătă, în jurul orei 17,45, pe raza comunei Sântana, Ardelean Pavel, 24 de ani din Sântana a „deraiat” de pe șosea oprindu-se într-un copac. Au fost accidentați ușor Ardelean Pavel, Ardelean Dorin 26 ani și Băcean Gheorghina, 14 ani. Accidentul era „inevitabil”, deoarece, se pare, șoferul era băut. ♦ Au fost depistați Novac Gheorghe, 17 ani, Băcean Elvira 19 ani și Bogdan Carol, 17 ani toți din Arad, autori ai mai multor spargerii comise în dauna avutului public. Au fost emise mandate de arestare preventivă împotriva lor. Cercetările continuă.

Ieri, 17 ianuarie, a avut loc prima conferință de presă organizată de Consiliul județean Arad în 1994. Au participat: dl. Alexa Achim (vicepreședinte), dl. Petru Barbu (vicepreședinte), d-na arh. Elena Copaci (director adjunct în cadrul executivului CJ), d-na Nora Sebarchievici (responsabil mass-media), reprezentanți ai presei. S-a pus în discuție ședința de vineri a Delegației permanente, subliniindu-se cele mai importante aspecte.

De la 1 februarie, se vor mări tarifele percepute pentru transportul în comun. Un bilet va costa 90 de lei, el fiind valabil atât pentru tramvai, cât și pentru autobuz. Categoriile sociale dezavantajate (pensionari, handicapați, etc) vor beneficia, în continuare de reduceri la abonament. ● RENEAL-ul a amenințat că nu va mai livra energie electrică ARTERM-ului, dacă respectiva regie nu-și va achita, până la 31 ianuarie, datoria de 1,2 miliarde lei. Conducerea ARTERM-ului a apreciat că situația neplății se datorează, în proporție de 40 la sută, incapacității de plată a beneficiarilor, restul de 60 la sută fiind efectul campaniei pe care ULALA a dus-o în presă. ● S-a aprobat referatul privind protocolul încheiat între Consiliile județene Arad, Caraș-Severin, Dolj, Gorj, Hunedoara, Mehedinți, Timiș, Vâlcea. Se vor întocmi demersuri pentru elaborarea unui plan de amenajare teritorială a acestor zone, pentru elaborarea căruia se dorește și implicarea Societății comerciale Proiect SA Arad. Coordonarea întregii activități se pare că va reveni Societății comerciale Urban-Proiect SA București. ● Apele meteorice au pătruns prin acoperișul Palatului Cultural, făcând să slăbească structura de rezistență. Cât de grave sunt problemele? Există sau nu pericolul prăbușirii? La aceste întrebări nu se poate răspunde decât prin efectuarea unei expertize tehnice. ● În perioada 18-22 mai 1994 se va disputa, la Arad, Campionatul European de baschet seniore - grupa B „Challenge Round”, cu participarea unui număr de 6 echipe: Olanda, Polonia, Ucraina, Rusia, Slovenia și România. Competiția va fi organizată de Federația Română de Baschet. Consiliul județean Arad și-a asumat responsabilitatea de a acorda tot sprijinul necesar, îndeplinind printre altele spinoasa muncă de atragere a sponsorilor. Hai România!

VALENTIN GROS

Pronosport

16 ianuarie 1994
xxlxlxlxlxlxlxlxl
Loto special
16 ianuarie 1994
7 20 27 46 2 33

COMPARIA DE ÎMBUTELIAT
Coca-Cola BIHOR S.A.
ANUNȚĂ:
Intenția de majorare a prețurilor pentru produsele care le comercializează, cu 400%.

Satelit Italia

Marti, 18 ianuarie
Italia 1

7,30 Ciao, ciao mattina - des. animate
10,20 Baby Sitter - s.
10,50 Geniul - s.
11,15 Starsky și Hutch - s.
12,25 A-TEAM - s.
13,30 Aici, Italia!
13,45 Studio deschis - știri
14,00 Ciao, ciao - des. anim.
15,30 Non e la Rai - varietăți
17,05 Oamenii preeriilor - doc.
18,05 La ordine, tată! - s.
18,40 Locuri comune
18,50 Studio sportiv
19,00 Super Vicky - s.
19,30 Scoala de vis-avis - s.
20,00 Willy, Principele de Bel-Air
20,30 Studio deschis-știri
20,50 Radio Londra- actualități
21,05 Karaoke - joc TV
21,35 Melrose Place - s.
23,40 Studio sportiv
1,20 Apelul de marți

CANALE 5

7,30 Prima pagină - actualități
10,00 Show-ul lui Maurizio
Constanzo - reluare
12,45 Forum
14,00 Știri
14,40 Este adevărat? - show
16,00 Agenția matrimonială - show
17,00 Desene animate de Walt Disney
17,30 Bim, bum, bam - des. animate
19,00 OK! Prețul este corect - concurs
20,00 Roata norocului - concurs
21,00 TG 5 - știri
21,25 Prinde știrea - varietăți
21,40 Supravegheat special - film
23,35 Drept și revers - actualități
0,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo
2,00 TG 5 - știri

RETE 4

7,30 O familie americană - s.
8,15 Jeffersonii - s.

8,40 Vraja dragostei - s.
9,00 Trei inimi cu inipurm - s.
9,30 Mica Cenușăreasă - s.
10,00 Suflet pierdut - s.
10,30 TG 4 - știri
10,45 Bună ziua!
11,00 Soledad - s.
11,30 Febra dragostei - s.
12,15 Când seosește iubirea - s.
13,00 Celeste - s.
14,00 Cărări - s. (P.I.)
14,30 TG 4 - știri
15,00 Cărări - s. (P.II.)
15,30 Prima iubire - teatru TV
16,00 Prințesa - s.
16,30 Inimă sălbatică - s.
18,00 Noul joc al cuplurilor - show
18,30 TG 4 - știri
18,55 Funari News
20,00 TG 4 - știri
21,30 Dinte pentru dinte - film
23,40 Răzbuirea panterei roz - f.
1,20 Ziarele de mâine - avanscronică
1,40 Cu adevărat frumoasă
2,40 Funari News - reluare
3,30 TG 4 - știri
5,50 Călătorie - film

CINEMATOGRAFE

DACTIA Fără scapare (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 450 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

SEDO The Hitman (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16, 18. Preț bilet 400 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

INTESSUL Videoproiecție. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.

Politistii violenți (ITAL). Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 350 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

MITY Videoproiecție. Orele: 8,30, 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.

Uite cine-cu cine vorbește (SUA). Orele: 13, 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.

PROGRESSUL Urmăriți fără vină (CANADA). Orele: 15, 17, 19. Preț bilet 250 lei.

SOLIDARITATEA Videotecă zilnic orele 17. Duminică orele: 15, 17, 18,30, 20. Preț bilet 250 lei.

Evenimente familiale

Bun venit! Ieri au fost înregistrați următorii nou-născuți: Töser Orsolya Aranka, Rezmives Răzvan, Coștiug Luana Nadina, Popa Denisa Damaris, Staniș Ramona, Guler Samuel, Fluture Andreea Cristina, Kocsis Ștefan Alexandru, Stana Dorin Daniel, Rus Ioana Patricia, Dehelean Simona, Cazacu Daniel.

Să fie într-un ceas bun! Astăzi se căsătoresc: Arcadie Sebestyen și Ecaterina Czirko, Andrei Kiselită și Ana Podavka, Ovidiu Iliș și Simona Almaș.

Adevărul la dispoziția dumneavoastră

La telefonul diminetii 16654, între orele 9-12

© **Despre pensii.** Domnul Nicolae Fărcaș (str. Simion Popa nr.20) întreabă dacă mama lui, fostă pensionară CAP, care a trebuit să renunțe la acea pensie în detrimentul pensiei de urmaș de pe urma soțului decedat, are dreptul la ambele pensii? Dar la indemnizația primită de soțul ei ca veteran de război? **Răspuns:** Domnul Ioan Pantoș - șeful Oficiului de pensii pentru țărânițe ne informează că respectiva trebuie să se prezinte la ei, cu o cerere de repunere în drepturi și cu decizia de renunțare, pentru a i se găsi dosarul și a fi repusă în drepturi. Referitor la a doua întrebare, doamna Maria Ieghery - șeful biroului stabilire din cadrul Oficiului de pensii ne spune că de acea indemnizație acordată veteranilor de război, doamna în cauză nu poate beneficia.

© **Oameni optimiști.** În numele unui grup de locuitori ai cartierului Micălața, domnul Petru Ardelean roagă deponenții înscrisi la El-Dorado-Gold, să nu ridice banii depuși, până nu se

reiau plățile și vor putea ridica și câștigurile. Trebuie să se respecte convenția semnată, ne spune plin de încredere domnul A.P.

© **Cereri tardive?** Domnul Alexandru Moldovan (str. Davila nr.9-11) ne întreabă ce se întâmplă cu cetățenii care au depus cereri puțin mai târziu pentru Legea nr. 18/1991. **Răspuns:** Luați legătura cu comisia de aplicare a Legii nr.18/1991 a fondului funciar de pe lângă Prefectura Arad, unde veți obține informațiile necesare.

© **Butelii rusești.** Domnul Gheorghe Mihut (str. Lipovei nr.33) dorește să întrebe sau să sensibilizeze conducerea PECO Arad: de ce nu se pot umple și buteliile rusești (mari)? Nu toți au din cele românești și cei care lucrează (incarcă) clandestin, se expun la accidente. PECO ne răspunde: Nu se asigură garanții pentru cele de proveniență rusească pentru că nu au prevăzut un STAS corespunzător. Soluția: apelați la buteliile autohtone.

© **Șanț ... în Grădiște.** Domnul Ioan Ardelean

(A.Vlaicu, bloc X 14) îl întreabă pe domnul inginer Andreescu de la Primărie, la ce folosește sau de ce nu se astupă șanțul de 100 m lungime și un metru adâncime din fața blocurilor 4 și 5 de pe str. Petru Rareș din Grădiște. Așteptăm răspunsul domniei-sale. Nu l-am găsit la telefon.

© **Din păcate, nu!** Domnul Ștefan Popovici (str. Bolintineanu bloc 12) întreabă ce se mai aude cu sponsorizarea echipei de fotbal UTA de către renumita firmă Coca-Cola? **Răspuns:** Din păcate, nu se mai aude nimic, deci propunerea se pare că a căzut.

© **Avem fabrică de ceasuri la Arad?** Doamna Tinca Gruianu ne întreabă dacă avem sau nu o fabrică de ceasuri la Arad. Dacă am avea, atunci cu siguranță s-ar putea repara ceasurile publice, care se încăpățânează să nu funcționeze de cam multă vreme. Probabil, le-o fi greu să trimită niște meșteri să le repare. Noi, totuși, sperăm...

Redactor de serviciu,
DANIEL SCRIDON

SABA

Lista de plăți pentru data de 19.I.1994
Program casierie: 8,00-20,00

CASA 1

2083115, 2083116, 2083117, 2083118, 2083119, 2083120, 2083121, 2083122, 2083123, 2083124, 2083125, 2083126, 2083127, 2083128, 2083129, 2083130, 2083131, 2083132, 2083133, 2083134, 2083135, 2083136, 2083137, 2083138, 2083139, 2083140, 2083141, 2083142, 2083143, 2083144, 2083145, 2083146, 2083147, 2083148, 2083149, 2083150, 2083151, 2083152, 2083153, 2083154, 2083155, 2083156, 2083157, 2083158, 2083159, 2083160, 2083161, 2083162, 2083163, 2083164, 2083165, 2083166, 2083167, 2083168, 2083169, 2083170, 2083171, 2083172, 2083173, 2083174, 2083175, 2083176, 2083177, 2083178, 2083179, 2083180, 2083181, 2083182, 2083183, 2083184, 2083185, 2083186, 2083187, 2083188, 2083189, 2083190, 2083191, 2083192, 2083193, 2083194, 2083195, 2083196, 2083197, 2083198, 2083199, 2083200

CASA 2

2083201, 2083202, 2083203, 2083204, 2083205, 2083206, 2083207, 2083208, 2083209, 2083210, 2083211, 2083212, 2083213, 2083214, 2083215, 2083216, 2083217, 2083218, 2083219, 2083220, 2083221, 2083222, 2083223, 2083224, 2083225, 2083226, 2083227, 2083228, 2083229, 2083230, 2083231, 2083232, 2083233, 2083234, 2083235, 2083236, 2083237, 2083238, 2083239, 2083240, 2083241, 2083242, 2083243, 2083244, 2083245, 2083246, 2083247, 2083248, 2083249, 2083250, 2083251, 2083252, 2083253, 2083254, 2083255, 2083256, 2083257, 2083258, 2083259, 2083260, 2083261, 2083262, 2083263, 2083264, 2083265, 2083266, 2083267, 2083268, 2083269, 2083270, 2083271, 2083272, 2083273, 2083274, 2083275, 2083276, 2083277, 2083278, 2083279, 2083280, 2083281, 2083282, 2083283, 2083284, 2083285, 2083286, 2083287, 2083288, 2083289, 2083290, 2083291, 2083292, 2083293, 2083294, 2083295, 2083296, 2083297, 2083298, 2083299, 2083300

Accidente grave în serie

Patru accidentați grav și un mort

Duminică, pe D.N.79 (Arad-Oradea), la doar câteva ore diferență, în zone despărțite de aproximativ 3 kilometri, au avut loc două accidente grave de circulație soldate cu patru accidentați grav și cu un mort.

În jurul orei 10, pe raza comunei Zimandul Nou, în pofida ceții dense, Bodor Kalman, 20 de ani din Arad, s-a angajat în depășirea unei coloane de autovehicule. Neputându-se replia pe dreapta, mașina condusă de el s-a ciocnit frontal cu autoturismul 7-TM-4168 condus regulamentar, din sens opus, de Almășan Alexandru, 36 de ani din Cluj-Napoca. În urma violentului impact, au

fost grav accidentați Almășan Alexandru și fiul lui, Sorin, în vârstă de 12 ani.

La șapte ore diferență și la doar 3 kilometri de locul producerii primului accident, pe raza comunei Șimand, Moritz Leo Cosmin, în vârstă de 19 ani, domiciliat în Timișoara, conducând cu viteză excesivă, pierde controlul volanului și se izbește de un pom aflat pe marginea șoselei. În urma impactului, moare pe loc mama lui, Moritz Petra, în vârstă de 47 de ani și sunt accidentați grav tatăl său, Moritz Leo, 44 de ani și fratele, Moritz Harold, 18 ani, toți din Timișoara.

UNDE SĂ ÎNCASĂ?

Preturi practicate luni, 17 ianuarie

Piața Mihai Viteazul: Faină 450 lei/kg., cartofi 200 lei/kg., ceapă 300 lei/kg., fasole uscată 800 lei/kg., spanac 800-900 lei/kg., zarzavat 400 lei/kg., varză murată 250 lei/kg., usturoi 3000 lei/kg., mere 200-250 lei/kg., pere 250-350 lei/kg., nuci 3000 lei/kg., smântână 2000 lei/kg., lapte 400 lei/litru, telemea oi 2600-2800 lei/kg., brânză vaci 1700-2000 lei/kg., ouă 150-180 lei/buc., miere 2500 lei/kg.

Piața Aurel Vlaicu: cartofi 200 lei/kg., spanac 500 lei/kg., ceapă 400 lei/kg., fasole uscată 800 lei/kg., zarzavat 350 lei/kg., varză murată 200 lei/kg., usturoi 3000 lei/kg., mere 150 lei/kg., pere 300 lei/kg., nuci 2800-3000 lei/kg., smântână 1600 lei/kg., lapte 200 lei/litru, telemea oaie 2500 lei/kg., brânză vacă 1800 lei/kg., ouă 140 lei/buc., miere 1600 lei/kg.

Piața Catedralei: cartofi 200-250 lei/kg., ceapă 250 lei/kg., fasole uscată 700-800 lei/kg., spanac 800 lei/kg., usturoi 2400 lei/kg., salată verde 70 lei/buc., zarzavat 400 lei/kg., țelină 450 lei/kg., gulii 50 lei/buc., varză murată 250-300 lei/kg., mere 200 lei/kg., pere 300 lei/kg., nuci 3500 lei/kg., smântână 2000 lei/kg., lapte 300 lei/litru, brânză vacă 1500 lei/kg., brânză oi 2400 lei/kg., miere 2000-2400 lei/kg., ouă 180 lei/buc.

1994 ANUL SABA

SABA PLĂTEȘTE ȘI ÎNSCRIE LA CIRCUITUL DE ÎNTRAJUTORARE

În ultimele zile, la casieriiile circuitului de întrajutorare „SABA” se înregistrează un aflus deosebit de mare de depunători. Încrederea miilor de noi participanți ne onorează, consolidând mai mult circuitul SABA. Tocmai de aceea regretăm și cerem scuze depunătorilor pentru orele de așteptare petrecute la casieriiile noastre. Având în vedere că numărul depunătorilor, inclusiv din alte județe, este în creștere și în dorința de a reduce pe cât posibil timpul de așteptare, vă informăm că din această săptămână am mărit capacitatea de efectuare a încasărilor și plăților.

Orarul casieriiilor SABA este următorul:

- pentru încasări și plăți: casieriiile din Calea Timișorii nr.41, zilnic între orele 8,00-20,00, sâmbătă și duminică între orele 10,00-17,00
 - pentru încasări: casieria din B-dul Revoluției nr.81 deschisă zilnic între orele 9,00-17,00, inclusiv sâmbătă și duminică.
- În același scop intenționăm deschiderea în municipiul Arad a unei noi casierii SABA pentru efectuarea depunerilor și plăților.

★ SABA înscrie noi depunători la variantele:

- VARIANTA I - oferă după 60 de zile de 4 ori suma depusă.
- VARIANTA II - oferă după 90 de zile de 8 ori suma depusă.
- VARIANTA III - oferă după 120 de zile de 12 ori suma depusă.

Depunerile se pot face cu sume cuprinse între 25.000 - 500.000 lei, comision 6% la sumele depuse.

Concerte

Filarmonica de stat Arad, prezintă miercuri, 19 ianuarie a.c., ora 13, în sala Palatului cultural un CONCERT LECȚIE cu tema: „Romantismul muzical”. În program: Schubert - Simfonia a VIII-a „Neterminată”, Musorgski - „Tablouri dintr-o expoziție”. DIRIJORUL CORULUI: CRISTIAN GEORGE NEAGU, iar joi, 20 ianuarie a.c., ora 18, va avea loc un CONCERT SIMFONIC. DIRIJOR: ROMEO RIMBU. SOLIST: GABRIEL CROITORU. În program: Beethoven - Concertul pentru vioară și orchestră, Franck - Simfonia în re minor.

Adunarea generală a turiștilor

Asociația turiștilor montani Arad convoacă pe toți membrii săi la Adunarea generală de bilanț și alegeri care va avea loc la sediul din Arad, B-dul Revoluției nr.73, în ziua de joi 20 ianuarie a.c. orele 17,00. În cazul neîntrunirii cvorumului statutar Adunarea generală se va amâna pentru data de 27 ianuarie, ora 17,00 când va avea loc indiferent de numărul celor prezenți, conform statutului.

Noi prime de asigurare auto

Începând cu 1 ianuarie a.c. s-au modificat prin Ordonanță a guvernului cuantumul primelor de asigurare auto prin efectul legii. Acestea sunt: 5000 lei pentru motociclete, 15.000 lei pentru autoturisme, 35.000 pentru autobuze. Pentru motocicletele și autoturismele neînmatriculate în România acestea vor fi de 8.000 și respectiv 25.000 lei. Primele de asigurare sunt anuale cu excepția motocicletelor și autoturismelor neînmatriculate în țara noastră pentru care taxa de asigurare se plătește lunar.

CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI ARAD

ANUNȚĂ

Înscrieri la următoarele cursuri:
- Mecanici auto
- informatică aplicată în domeniile gestiunii economice financiare și birotică, pe calculatoare IBM-AT, limba italiană, limba germană, limba engleză.
- croi-cusut, dactilografie și lucrări de secretariat
- depanare radio-TV, contabilitate.
Înscrierile se fac zilnic la sediul instituției din B-dul Revoluției nr.78 Et.I, telefon 19980.

Conferința națională sindicală la Moneasa

În zilele de 19-21 ianuarie 1994, în stațiunea Moneasa, la hotelul „Moneasa”, va avea loc Conferința Națională a Federației COMAT. În ultima zi a lucrărilor, 21 ianuarie 1994, este invitat și dl.Miron Mitrea din partea CNSLR „Frăția”.
DORU SINACI

COTAȚII VALUTARE ÎN DATA DE 17 ianuarie 1994

Valuta	DOLAR AMERICAN		MARCA GERMANĂ		LIRA ITALIANĂ		ȘILING AUSTRIAC	
	C	V	C	V	C	V	C	V
Casa de schimb								
KOSYK	1747	1939	1002	1108	0,95	1,05	130	153
SCALA	1800	1965,60	1040	1125	1,00	1,07	140	151,41
OSCAR	1770	1951	1030	1090,8	-	-	135	148
CURS OFICIAL	1345		768,94		0,7883		109,40	
BURSA NEAGRĂ								
ARAD	1850	1900	1040	1080	1,1	1,5	128	133

HOROSCOPI

Marti, 18 ianuarie
Berbecul: (21.03.-20.04). Azi veți fi pus în împrejurarea delicată de a alege între dragoste și bani. Veți alege dragostea! Certuri, aproape scandaluri după-amiaza în familie.
Taurul: (21.04.-20.05). Azi vă veți manifesta autoritatea specifică zodiei, chiar exagerat de mult. Această atitudine va fi apreciată însă de superiorii dumneavoastră putându-vă aștepta de la ei la sarcini în plus.
Gemenii: (21.05.-21.06). Posibil ca azi să primiți o vizită neașteptată care nu vă va face plăcere. Problemele de serviciu vor ocupa o poziție privilegiată în preocupările dumneavoastră din această zi.
Racul: (22.06.-22.07). Veți duce azi la locul de muncă discuții pentru elaborarea unui proiect de mare perspectivă, dar cu riscurile pe care le presupune.
Leul: (23.07.-23.08). Pregătiți-vă ca azi să faceți față unor tensiuni generale provocate de consecvența celor pe care v-ați bazat.
Fecioara: (24.08.-23.09). Intuiția dumneavoastră s-ar putea să vă joace feste. Este indicat deci să nu vă bazați pe ele.
Balanța: (24.09.-23.10). Procedați cu multă diplomatie în chestiunile financiare. Spre seară discuții aprinse cu persoana iubită.
Scorpionul: (24.10.-22.11). Nu aveți prea multe probleme de rezolvat azi, deci spre seară ați putea să vă permiteți o ieșire cu partenerul.
Săgetătorul: (23.11.-21.12). Încercați să amânați discuțiile tracasante, pentru o altă zi. Problemele pe care le aveți nu sunt chiar atât de grave.
Capricornul: (22.12.-20.01). Posibil ca azi să primiți vești din domeniul financiar. Încercați să depuneți eforturi pentru a masca unele atitudini care vor putea să-i deranjeze pe cei din jur.
Vărsătorul: (21.01.-19.02). Un succes neașteptat în plan profesional, care va stârni invidii în rândul colegilor de serviciu.
Pesții: (20.02.-20.03). În domeniul investițiilor, astrele vă sunt favorabile astăzi. În cadrul unei întâlniri, veți putea cunoaște o persoană interesantă care va juca un rol important în viața dumneavoastră.

Ion Iliescu poate salva țara! O va juca!

Întâlnirea pe care reprezentanții partidelor din Convenția Democratică au avut-o cu președintele Ion Iliescu, în speță prezența d-lui N. Cerveni, m-a trimis cu gândul la fostele CFSN și CPUN. Distanța în timp nu e prea mare. Distanța între atitudinile politice și modul de abordare a unei probleme putem spune că este mai mult decât evidentă. Formal.

Din CFSN au „zburat” urgent sau li s-a făcut pașaportul celor care nu-și găseau nicădecum locul lângă Ion Iliescu. Aș aminti pe Ana Blandiana și Doina Cornea. Încet-încet, CFSN-ul a devenit parohia d-lui Iliescu. În CPUN

Ideii în actualitate

au intrat în grămadă mai mult sau mai puțin organizată tot felul, încât grămada putea fi numită adunătură. Discuțiile cu și fără obiect, care cel mai adesea deveneau certuri penibile, nu lipseau de la nici o reuniune. În CPUN începea să se formeze clasa politică românească. Câte prostii pe metrul pătrat s-au auzit cu acele ocazii n-o să ne mai fie dat să auzim. În viitorul parlament, acestea vor fi mult mai rare. În CPUN s-a dus cam cine a vrut, în speță oportuniștii.

Alegerile din mai '90 au mai selectat pe ici pe colo viitoarea clasă politică. Cine a participat la alegeri? Se spune că eșalonul doi al fostului PCR a reprezentat grosul plutonului îngrimentat sub conducerea Frontului Salvării Naționale. Toți cei care-și simțeau amenințată existența de revoluție și de o opoziție incipientă care începea să ia întrebări s-au înrolat în gruparea Iliescu. De azi înainte, Ion Iliescu, devenit apoi președinte al țării, va fi scutul de care vor fi apărați și sub care vor lupta toți cei care au preluat comanda de la primul eșalon. Și vor forma o armată disciplinată care va asculta de strategul Ion Iliescu.

Pentru că, așa cum s-a putut constata și cu alte ocazii, președintele Ion Iliescu face toate jocurile politice în România. Întâlnirea de la Cotroceni a fost încă un exemplu de felul cum poți sta de vorbă cu cineva fără să spui nimic. Convenția a venit cu lucruri concrete și a făcut propuneri concrete. Președintele țării a făcut pe mediatorul, dar n-a fost nici o clipă așa ceva, a răspuns cu ambiguități și, într-un fel, a pasat altora totul. Cui a pasat? Tutozilor. Așadar, Convenția să trateze cu toate partidele pentru a încheia un pact politic. A trata cu toate partidele înseamnă a discuta și cu PRM sau PSM, ceea ce nici nu le trece prin cap celor din Convenție. Precum nici celor de la PRM

și PSM nu le trece prin cap s-o facă. Altfel spus, domnul Iliescu îndeamnă la tot felul de înțelegeri, pe care le știe imposibile de la bun început. Cu alte cuvinte, de ce să nu ne aflăm în treabă? Iar președintele nu trebuie să aibă și el o ocupație. Trebuia să vadă o țară întreagă cum i-a adus pe rând la Cotroceni pe toți și le-a dat sfaturi ce și cum. Numai că președintele știe dinainte cu ce condiții vin cei din Convenție. Și mai știa că aceste condiții nu-i sunt pe plac nici lui, nici aliaților din

coalitia parlamentară și progubernamentală. Dar de ce să nu spună țara: a încercat să-i împace, dar ei nu vor cu nici un chip. Toată această mascaradă se numește joc politic. Trebuie să recunoaștem că între certurile penibile din CPUN și discuția de la Cotroceni e o distanță mare. Din păcate distanța e de formă, nu și de fond. Nu s-au mai injurat reciproc, nu s-au mai jignit unii pe alții, au vorbit frumos cu toții și cu atât s-au ales. Noi, la fel. Pactul politic în formula propusă de dl. Iliescu este o fata morgana, pentru că într-o democrație autentică, dincolo de păreri unanim acceptate de partidele politice, există opinii diverse, care, de fapt, tocmai acestea conferă consistență democrației.

Dl. Iliescu a îndemnat la realizarea teoriei chibritului, sub denumirea de pact politic. Țara nu are nevoie însă de teorii inutile, ci de măsuri practice imediate: politice, economice, sociale, cultural-spirituale. Iar una din măsurile practice este și aceea a realizării unei noi majorități parlamentare și a unui guvern bazat pe noi alianțe politice. La modul cel mai concret.

Nu știu dacă există cineva în această țară care să nu știe că dacă dl. Iliescu dorește realizarea unei noi alianțe politice, aceasta se va face. Important este însă mai ales faptul că această nouă alianță între PDSR, CD și PD ar conferi României o șansă de a ieși din criză. De dl. Iliescu depinde această șansă.

A făcut dl. Iliescu saltul necesar de la fostul moderator al ședințelor CPUN la actualul mediator în politica românească?

Să nu uităm, avem în față un Iliescu crescut la școala totalitarismului comunist, care trebuie să ia decizii democratice. Nu este ușor. Va reuși președintele Iliescu să-și depășească propria condiție? Ion Iliescu poate salva țara. O va face?

I. IERCAN

Un deputat arădean la Cotroceni

„NE AFLAM ÎNTR-UN DIALOG AL SURZILOR”

- D-le deputat Putin, cum a fost la Cotroceni?

- Am făcut parte din delegația Convenției Democratice la întâlnirea cu președintele ce a avut loc la Cotroceni, reprezentând Partidul Social-Democrat Român al cărui vicepreședinte sunt. Convenția Democratică a abordat foarte serios discuțiile cu președintele, toți fiind de acord că ieșirea din acest impas în care se află țara putându-se face numai cu concursul tuturor forțelor democratice și reformatoare. Noi ne-am dus cu propuneri concrete (programul anticriză) și cu soluții politice realiste...

- Față de aceste probleme concrete, considerați că v-ați întors de la Cotroceni cu mâinile goale?

- Mărturisesc că m-am întors de acolo cu un gust amar... La un moment dat cred că la Cotroceni am intrat într-un dialog al surzilor. Vorbeam de același lucru pe care însă fiecare îl percepea diferit; parcă ne deplasam pe două culoare paralele.

- Dar constituțional, președintele nu are la îndemână, în fapt, prerogativele necesare...

- Așa este. Dar președintele, așa cum spunea dl. Ticu Dumitrescu, are la îndemână toate chelle Puterii. PDSR-ul n-ar fi obținut nici un sfert din voturi dacă n-ar fi existat personalitatea d-lui Ion Iliescu. Deci, dacă vrea, președintele poate. Dl. Emil Constantinescu chiar a spus că noi ne-am prezentat cu brațele deschise, iar mai departe este rolul președintelui...

- Oricum, este un fapt deosebit că dumneavoa-

stră, Convenția Democratică, ați arătat țării că sunteți dispuși să participați efectiv la guvernare.

(interviu cu dl. deputat Emil Putin - PDSR)



- Este regretabil că s-a încercat să se facă o similitudine cu situația post-Franco din Spania. Așa ceva ar fi fost pertinent în 1990, nu acum. Efectiv, situațiile nu sunt compatibile.

- Sunteți pesimist în privința viitorului acestui pact?

- Da, sunt pesimist. Cu toate acestea, am colegi care mai cred în continuare că Puterea recurge la astfel de stratageme ca să se vândă cât mai scump. N-ar fi exclus, având în vedere că atât mesajele externe cât și cele din interior sunt favorabile unei alianțe guvernabile între PDSR și Convenția Democratică.

- Factul presupune

renunțarea la propriile convingeri?

- Nu se poate pune astfel problema. E vorba de un efort comun care nu implică pierderea identității. Apare însă un fapt curios: Memorandum-ul pentru F.M.I. este fundamentat de guvern într-o manieră chiar liberală. Noi îl vom accepta, dar unele partide care susțin guvernul (PRM și PSM) s-ar putea să-l respingă. Din păcate, aceste partide au negat chiar spiritul reformei...

- Dar sindicatele? - Noi am discutat cu sindicatele și ne-au declarat că nu se poate discuta cu acest guvern. Este de asemenea o utopie să se creadă că unii lideri sindicali pot fi cumpărați cu un portofoliu ministerial.

- Mai rețineți ce mi-ați declarat în vară?

- Din păcate lucrurile se adevăresc. Este vorba de un mers gradual: întâi se face o remaniere guvernamentală apoi un guvern cu PUNR-ul și PDAR-ul și numai în final se va pune și problema participării Convenției Democratice la actual guvernării.

- Vedeți într-o perspectivă apropiată alegeri anticipate?

- Nu cred că e cazul; nu s-au realizat mari modificări în opțiunile electoratului. Pe de altă parte ne vom confrunta precis cu un absenteism electoral masiv, dată fiind apatia politică a cetățenilor, deci alegerile nu vor fi reprezentative. Cu toate că majoritatea partidelor afirmă că nu se tem de alegeri anticipate, nu cred că le doresc.

- Vă mulțumim!

DORU SINĂCI
Foto: V. MUSCA

Focoase și... focosi

Ministrul sănătății, Iulian Mincu, nu ne lasă în pace cu ideile lui despre alimentație. Acum a scos o nouă carte: „Impactul om - alimentație”. Poate vrea să-l ajute pe Văcăroiu la calcularea prețului „coșului zilnic”, demonstrând că pentru mâncare nu trebuie să cheltuim nimic.

În urma tratativelor s-a stabilit că Ucraina își va dezafecta focoarele nucleare în următorii șapte ani. Din surse sigure aflăm că și la București s-au dus tratative: turcii i-au rugat pe români să nu dezafecteze „focoasele” îndreptate spre Istanbul.

Mircea Hamza (PRM), crede că este necesară o lege a partidelor care să împiedice „migrarea de la un partid la altul”. Probabil se teme ca șeful lui să nu „migrez” la PNT-CD, în caz că acesta va ajunge la guvernare.

De „migrări” se tem și cei de la PSM. Ei spun că adoptarea unor teze liberale ar putea să „decolorize” partidul. Singurul care nu se teme de „decolorare” este Gheorghe Răducanu de la „Partida Romilor”.

Sergiu Cunesco spune că „mingea este în terenul d-lui Iliescu” și așteaptă să vadă ce va face Președintele. Depinde ce marcă este mingea. Dacă a făcut-o o firmă serioasă dl. Iliescu va efectua un retur de dreapta. În acest caz s-ar putea ca unii șefi de partide să exclame: „Bine domnule, toți „aut”, toți „aut”?”

Un fost halterofil a pierdut „cursa” pentru Duma de stat a Rusiei. A câștigat un conservator. Probabil era mai obișnuit cu greutatea.

Miron Cosma se va întâlni cu Nicolae Manolescu. Este impredictibil omul acesta, după „trosc” e în stare să zică „PAC”!

Titlu din „Evenimentul zilei”: Ioan Gavra l-a invitat în patul său pe ministrul turismului”. Se zice că a pus condiția ca de față să nu fie Vasile Lipan din satul Pipirig, cel care va fi citat ca martor în „cazul Michael Jackson”.

Conform legii, s-a dublat pedeapsa pentru tăierea unui arbore între apusul și răsăritul soarelui. Oare de ce? Probabil pentru a nu tulbura somnul pășărilor.

Nu numai amenzele s-au dublat, ci și accizele. Acum doctorii pot spune liniștiți că nu este indicat consumul alcoolului și cafelei pentru că provoacă „accize la stomac”.

După ce s-a întors din vizita în Thailanda, Filipine și Singapore, dl. Năstase ne-a spus că „aceste țări vor avea nevoie de capete de pod în Europa”. Și noi avem nevoie de capete în Europa. Cu condiția să fie pe umeri și să nu fie... pătrate.

SIMION TODOCA

Rusul, americanul și runda Cotrocenilor

Doi onorabili conducători de state, rus și american, ultimul aflat în vizită în Rusia, pleacă împreună la vânătoare în taiga și împuşcă un mistreț.

Americanul: - Hai să-l transportăm la bază și să-l facem trofeu, pentru a consfinți prietenia dintre popoarele noastre.

Rusul: - Dar nu-l putem căra în spinare...

Americanul: - Nu. Eu mă voi duce să fac rost de o căruță sau de o mașină iar tu stai aici să-l păzești.

Rusul: - Bine.

Americanul pleacă, face rost de o căruță și se reîntoarce. Rusul era tot acolo, dar mistrețul... nicăieri.

Americanul: - Păi, unde-i mistrețul?

Rusul: - Care mistreț?

Americanul: - Nu am fost împreună la vânătoare?

Rusul: - Ba da!

Americanul: - Nu am împuşcat un mistreț?

Rusul: - Ba da.

Americanul: - Nu am convenit ca eu să fac rost de o căruță, iar tu să stai aici să păzești mistrețul?

Rusul: - Ba da.

Americanul: - Și unde-i mistrețul?

Rusul: - Care mistreț?

La mii de kilometri depărtare de locul acestei întâmplări, șefii partidelor din Convenția Democratică sunt chemați la discuții la Cotroceni:

C.D.: - Am venit cu gândul de a contribui faptic la o mai largă reprezentativitate a guvernului...

Președintele: - Care guvern?

DORU SINĂCI

Declarația lui Găvojdean Vasile, inițiatorul Partidului Muncitorilor și Țăranilor din România cu sediul central la Arad

Pe data de 7 decembrie 1993, am plecat în ideea înființării unui partid care să reunească pe muncitori și țărani în vederea revenirii lor în viața politică a țării, iar pe 18 decembrie 1993, am reușit să ne constituim într-un comitet de inițiativă al organizării partidului.

La acea dată am spus că în continuare să ne preocupe strângerea de adevărați și pregătirea documentației necesare înregistrării acestei formațiuni politice la Tribunalul Municipiului București, ca persoană juridică.

Astăzi pot declara că la nici o lună de zile de la constituire, am reușit cele propuse, astfel că sunt gata oricând să fac deplasarea la București.

Doresc să mulțumesc celor care au semnat adeziuni individuale și amintesc celor care n-au semnat ori s-au răzgândit, că afirmația făcută: „Ce, domnule, iar vii cu comunistii aia de muncitori și țărani la putere” nu-i adevărată și nu se potrivește.

Aș vrea să fiu bine înțeles căci acest partid va merge pe picioare proprii, colaborează cu toate partidele politice și organizațiile din țară, care sunt de acord cu obiectivele noastre și recomand persoanelor compromise moral și politic în vechiul regim de dictatură, conform statutului nostru, să contacteze PSM, acolo să-și impună punctul de „mai bun” organizator și contribuabil.

Mai doresc ca atunci când va veni momentul alegerilor, să avem în parlamentul României reprezentanți din rândul muncitorilor și țăranilor.

Nu mai astfel, alături de domnii intelectuali, aceștia să poată face viața mai bună.

Doamne ajută!

Arad, 17 ianuarie 1994
GĂVOJDEAN VASILE,
str. M. Eminescu nr.2 Arad

FPP-URILE SI-AU DEFINITIVAT STRATEGIA PENTRU 1994

Dispută în legătură cu sediul administrativ al ARIS

În cursul săptămânii trecute, la sediul FPP 1 Banat-Crișana a avut loc o întâlnire a reprezentanților tuturor celor cinci Fonduri ale Proprietății Private care, împreună cu reprezentanții principalelor bănci, ai Poștei, Bursei Române de Mărfuri și Agenției Valorilor Mobiliare au încercat să finalizeze crearea pieței secundare a certificatelor de proprietate.

Vă prezentăm detalii ale acestei întâlniri, detalii care ne-au fost comunicate în cadrul conferinței de presă ținută la sfârșitul întâlnirii.

Strategia pe 1994 a Fondurilor Proprietății Private

Pentru că în cursul anului 1993 FPP-urile nu au reușit mare lucru în procesul privatizării, pentru 1994 și-au propus extinderea urgentă a metodelor de privatizare aplicate, trecând de la privatizarea societăților mici prin metoda standard (MEBO), la privatizarea societăților mijlocii și mari prin celelalte procedee și metode, cum ar fi: vânzări de acțiuni prin ofertă publică, vânzări prin negociere directă, prin licitații, etc. Prin aceasta, FPP-urile încearcă să depășească faza de atragere în procesul privatizării doar a certificatelor de proprietate deținute de asociațiile salariaților, trecând la atragerea masivă a acestora de la majoritatea populației.

Pentru aceasta, fiecare FPP și-a propus ca în cursul primului trimestru al acestui an să pregătească și să scoată la schimb, contra certificate de proprietate, un important pachet de acțiuni din aproximativ 50 de societăți comerciale, din portofoliul fiecărui FPP, ceea ce va face posibilă atragerea de la populație a circa 200.000 certificate de proprietate.

De asemenea, tot pentru a grăbi ritmul procesului de privatizare, FPP-urile au hotărât, de comun acord, scoaterea la vânzare a cotei de 30 la sută pe care o dețin în societățile mijlocii și mari, independent de privatizarea părții de 70 la sută deținută de FPS. Deci, o rupere de ritm, cu toate că din informațiile pe care le deținem, în cursul anului trecut FPS-ul a fost ceva mai activ decât FPP-urile, chiar dacă nici el nu s-a încadrat în ritmul pe care l-am fi dorit.

Reprezentanții FPP-urilor au mai hotărât susținerea inițiativei FPS de descentralizare a procesului de privatizare a părții sale de 70 la sută. Nu știm ce prevede această inițiativă dar credem că ea se referă la acordarea unei mai mari libertăți de mișcare și acțiuni pentru filialele sale județene, care au fost formate prin preluarea de către FPS a Direcțiilor teritoriale ale ANP încă din luna noiembrie a anului trecut.

Un obiectiv foarte important al activității FPP-urilor îl constituie punerea pe baze funcționale, în cel mai scurt timp posibil, a pieții secundare a certificatelor de proprietate, subiect pe care vi-l prezentăm în cele ce urmează.

Piața secundară a certificatelor de proprietate

În esență această este ceea ce în cadrul căreia are loc schimbul certificatelor emise de un FPP în favoarea celor emise de alt FPP sau contra numerar. Această piață este necesară deoarece legislația privatizării interzice (cu anumite excepții) folosirea certificatelor emise de un fond la privatizarea unei societăți arondate altui fond. Deci dacă FPP 1 Banat-Crișana privatizează, să zicem, Arbema, cei interesați în cumpărarea de acțiuni în schimbul certificatelor de proprietate, nu vor putea folosi în acest scop decât certificatul de proprietate corespunzător FPP 1 Banat-Crișana, celelalte patru devenind inoperante. Pentru a putea fi folosite și acestea, ele vor trebui schimbate cu certificate ale FPP1, lucru care

se va putea face prin intermediul pieței secundare, piața pe care se schimbă certificatele contra acțiuni purtând numele de piață primară.

Organizarea pieței secundare, care va funcționa pe principii foarte asemănătoare cu preconizata bursă de valori, se va realiza astfel încât, conform previziunilor celor prezenți, aceasta să-și înceapă funcționarea încă în cursul primului trimestru al acestui an.

În acest scop, participanții la întâlnire au pus bazele constituirii Asociației pentru Dezvoltarea Pieței Secundare a Certificatelor de Proprietate denumită ASEM-CO, care are ca obiectiv principal și imediat organizarea, controlarea și susținerea materială a comisiei de cotaie din cadrul pieței secundare. Din această asociație vor putea face parte și reprezentanții ai agențiilor economice cât și persoanele fizice interesate, comisia de cotaie trebuind să fie un organism neutru care, pe baza centralizării cererii și ofertei de certificate, să stabilească valoarea de cotaie a acestora la un moment dat.

Mecanismul fizic de primire, depozitare, circulație și operațiunile de ghișeu pentru certificatele de proprietate intrate în piața secundară va fi asigurat de instituțiile bancare și de Poșta Română, care, prin lărga lor dispersare în teritoriu, vor ușura accesul la această piață atât populației cât și agențiilor de schimb.

Practic, mecanismul acesta va funcționa astfel: cetățeanul se va prezenta la ghișeul unei bănci din sistem unde va completa ordinul de vânzare a certificatelor (sau de cumpărare, în funcție de doleanțe). Aceste ordine se trec în liste care se centralizează la comisia de cotaie care va stabili care dintre ordinele de vânzare sau cumpărare se onorează, în funcție de cerere, ofertă și preț. În legătură cu acest subiect vom reveni cu amănunte în momentul în care piața secundară va fi pe punctul de a-și începe activitatea.

Diverse

Ca făcând parte din această categorie, am reținut: ● înființarea pieței secundare a certificatelor de proprietate va însemna într-adevăr începutul concurenței între FPP-uri; ● disensiunile se vor datoră faptului că fiecare FPP își va face propria politică; ● băncile comerciale și-au propus să-și facă propriile agenții de intermediere; ● SERCA (Societate privată care concurează FPP-urile în organizarea pieței secundare și le contestă exclusivitatea - n.r.) se află în situația în care dacă nu trage repede un „tun” va pași pe urma Caritas-ului; ● Asociația Economică Banat va influența pozitiv activitatea FPP 1; ● la infantii, Aradul este foarte generos, dar la punerea lor în practică - nimic; ● pe piața neagră certificatele de proprietate se cumpără cu prețuri în creștere ca o reflectare a creșterii ritmului privatizării; ● Banca Dacia Felix vrea să-și deschidă filiala la Arad, iar în acest scop obstrucționează consiliul de administrație al FPP 1 Banat-Crișana; ● dl. Ioan Mos, reprezentant al FPS-ului la Aris, fără mandat din partea acestuia, a susținut pe o cerere de mână revendicarea înscrierii în procesul verbal solicitarea respectivei bănci de a cumpăra pavilionul administrativ al Aris (în care își desfășoară activitatea FPP 1); ● oricum, s-a stabilit de către FPS vânzarea acestui activ către FPP 1 Banat-Crișana, evident, în condițiile legii.

VIRGIL BĂLOS

N.R. Cu privire la pavilionul administrativ de la Aris, domnul ing. Viorel Codreanu, directorul general al Aris, ne-a comunicat că activul pavilion administrativ P + 6 în situația că există solicitări de cumpărare, Consiliul de administrație va propune AGA vânzarea pe bază de licitație conform legii. De asemenea, în afara cererilor oficiale de cumpărare din partea FPP 1 Banat-Crișana și a Băncii „Dacia Felix” nu există nici o altă cerere

La ICIM nimeni nu merge în șomaj temporar

ICIM Arad se înscrie în analele municipiului ca firma care a ridicat câteva dintre cele mai semnificative unități economice, printre care: Strung greu, mijlociu și clădirea administrativă (FPP) la Aris, Orologeria, Casa albă, turnătoria, hala utilaj tehnologic și fabrica de osii metrou la Astra, rezervoare de apă pentru rețeaua de alimentare a municipiului și multe altele. Ceea ce a caracterizat în mod deosebit, de-a lungul multor ani, această firmă a fost promptitudinea la solicitările beneficiarilor, seriozitatea, calitatea execuției și respectarea cu strictețe a termenelor. În consecință, an de an s-a înscris în activitatea financiară cu rezultate notabile. Nici anii de după 1989, cu tot blocajul financiar și alte greutăți nu a zdruncinat poziția solidă, printre constructorii arădeni, a ICIM Arad. Am mai adăuga că printre ultimele performanțe ale firmei se înscrie și câștigarea licitației pentru construirea celui mai semnificativ edificiu ce va fi ridicat în Arad la acest sfârșit de mileniu - Catedrala Ortodoxă.

Fiind început de an și început de lucrare la acest monumental edificiu, l-am solicitat domnului inginer Ioan Faur, directorul firmei, o convorbire.

- Domnule director, cum ați încheiat anul 1993?

- Am avut o cifră de afaceri de circa 1,3 miliarde lei, ceea ce ne-a adus un profit bun care ne-a permis să ne dezvoltăm. De asemenea, ca o caracteristică a anului trecut, și în ciuda blocajului financiar care ne afectează și pe noi, am reușit să desfășurăm o activitate fluentă și să respectăm termenele intermediare și finale de punere în funcțiune. Cum ați menționat în ziarul dv., Bancpost își desfășoară activitatea într-o clădire construită de firma noastră, iar la începutul anului trecut am finalizat o importantă lucrare la Leagănul de copii executată pe baza unui contract încheiat cu Ministerul Ocrotirii Sociale din landul Bavaria-Germania.

- Dacă-mi permiteți, domnule director, am să menționez că atât reprezentantul ministerului bavarez (care a dat cep unui butoi de bere cu prilejul recepției lucrării) cât și directorul Bancpost au exprimat public mulțumiri constructorilor de la ICIM pentru calitate, termen și tot ce implică construcția în condiții optime a acestor obiective. Dar să trecem de bilanț și să intrăm în actualitate. Cum ați demarat în 1994?

- Deoarece am încheiat bine anul 1993 și am predat beneficiarilor obiectivele cu punere în funcțiune, am considerat că e bine să ne îngăduim un mic „concediu”

cu prilejul sărbătorilor de iarnă. În consecință am sistat toate lucrările din 23 decembrie până în 10 ianuarie. La plecarea în acest mic concediu de refacere fiecare salariat a primit, după merit, câte aproximativ un salariu drept primă.

- Chiar toți au primit această primă?

- Am menționat „după merit”. Asta înseamnă că au fost și câțiva care n-au primit. Este vorba despre cei care, dacă le vor repeta, ne vor părăsi.

- Deci, ați reluat lucrul din 10 ianuarie. Cu întreg efectivul? Va pun această întrebare deoarece

Dialog cu domnul inginer Ioan Faur, director al firmei ICIM Arad.



știu că majoritatea organizațiilor de construcții potrivit, de acum, unei tradiții, și-au îngăduit acest mic concediu de Sărbători. Doar că nu toate și-au reluat activitatea cu întregul efectiv. Știu că unii au întocmit dosare de șomaj temporar pentru trimestrul întâi.

- Noi nu am trimis pe nimeni în șomaj și nici nu vom trimite. Am reluat activitatea pe toate fronturile de lucru și cu întregul efectiv. Mai mult chiar, am rechemat și pe cei care și-au luat concediile de odihnă.

- De unde acest volum mare

de muncă în plină iarnă?

- Avem pregătite fronturi de lucru protejate și, pentru că timpul ne permite n-ar fi păcat să nu profităm? Poate în februarie sau martie temperaturile vor scădea și nu vom putea lucra atunci. Compensăm cu ce putem lucra acum. Dacă nu vom fi obligați să ne oprim deloc, va fi și mai bine. Că de lucru avem.

- Care sunt obiectivele mari la care veți munci în acest an?

- Evident, la Catedrala Ortodoxă, unde începem săpăturile indiferent de condițiile atmosferice. Încă în această fază avem suficiente probleme cu amplasamentul și în special cu gospodăria subterană de pe amplasament - rețele de apă, canalizare, cabluri electrice, telefonice etc. - care trebuie deviate. Continuăm, de asemenea, lucrările la Biserica creștină baptistă „Maranata” de lângă viaductul Micălața și Biserica creștină penticostală din Grădiște, ambele adevărate catedrale. Tot o continuare avem și la Filiala de Rețele

Electrice Arad, (la CET vechi) unde ridicăm un nou Centru de comandă a rețelelor electrice și pavilionul administrativ, la noul sediu al Băncii Comerciale, vizavi de „Tricoul Roșu”, și altele.

- Domnule director, cum vedeți anul 1994, sub aspectul aprovizionării cu materiale de construcții și financiar?

- Am omis să menționez că nu chiar întregul personal a beneficiat de concediul sărbătorilor. Aprovizionarea a lucrat fără întrerupere. Cum s-ar zice am speculat perioada în care alții n-au lucrat și ne-am aprovizionat cu ciment, oțel beton și alte materiale pentru ca, un timp să nu avem nici un fel de probleme. Materiale de construcții există, dar trebuie să ai bani să plătești.

Nu cred că vom avea probleme financiare deosebite, dar eu văd anul 1994 mai greu decât anul trecut. Dacă, totuși, leul se va stabili, lucrurile se vor schimba în bine, pentru că la ora actuală, practic, nu mai știi să faci o socoteală. Cu toate acestea eu, care sunt un optimist bătaios, sper și cred că vom încheia anul 1994 cu rezultate la fel de bune și, de ce nu, și mai bune decât anul 1993.

- Având în vedere că ridicați trei catedrale, să vă ajute Dumnezeu!

T. PETRUȚI

Măsuri antiinflaționiste promovate de BNR

Broul de presă al BNR a reținut agenția MEDIAFAX următorul comunicat: „Banca Națională a României, în baza statutului de funcționare, este abilitată să stabilească și să conducă politica valutară a statului împreună cu alte organisme ale acestuia. De asemenea, BNR emite reglementări privind controlul tranzacțiilor valutare pe teritoriul țării sub forma ordinelor și a circularelor. Prin circulara nr.2/1994, începând cu data de 10 ianuarie 1994 a fost anulat articolul 33 din Anexa nr.3 a Regulamentului privind efectuarea operațiunilor valutare. Anularea articolului 33 se înscrie în pachetul de măsuri conceput în vederea stimulării pieței valutare bancare astfel încât aceasta să reflecte cât mai fidel volumul tranzacțiilor valutare ale României cu străinătatea. Începând cu data de 10 ianuarie 1994, persoanele juridice și fizice autorizate, în condițiile legii, care produc și comercializează mărfuri, execută lucrări și prestează servicii pe teritoriul României vor livra mărfuri, vor executa lucrări și vor presta servicii numai cu plata în lei, cu excepția cazurilor altfel reglementate în mod expres prin alte acte normative și numai pe baza autorizării din partea Băncii Naționale a României. Operațiunile aflate în curs, atestate prin documentele depuse la băncile comerciale până la data de 10 ianuarie 1994 se vor derula până la finalizare. Băncile comerciale nu vor primi documente de la clienți care să garanteze operațiuni ce contravin prevederilor articolelor 1 și 13 ale Regulamentului valutar în vigoare. Plățile și încasările generate de transporturile internaționale și transferurile interbancare având la bază contracte de comerț internațional se vor derula pe baza documentelor care atestă operațiunile respective prezentate băncilor comerciale. Funcționarea caselor de schimb valutar nu va fi afectată în nici un fel. Noile condiții de efectuare a operațiunilor valutare au caracter antiinflaționist și sunt menite să pregătească convertibilitatea monedei naționale și să stopeze creșterea preturilor”. MEDIAFAX

Dumbrava

Un nou proiect pentru îmbunătățirea relațiilor comerciale româno-americane

Pentru îmbunătățirea relațiilor comerciale ale României cu SUA, reprezentanții Ministerului român al Comerțului au elaborat un nou proiect de cooperare, a declarat unui reporter MEDIAFAX dl. Ion Părgaru, directorul Direcției America. Proiectul prevede creșterea numărului de societăți mixte în domeniul construcțiilor de mașini, noi instrumente în exportul cu produse textile (urmare a Acordului încheiat cu SUA și Canada). De asemenea, pentru promovarea exportului de produse agroalimentare, vor fi înființate societăți mixte în Mexic și Venezuela, la care aportul părții române constă în echipamente de prelucrare, mână de lucru, know-how și rețea de comercializare.

Regia ROMSILVA va fi sprlinită de pasări de noapte

Pentru a exclude folosirea insecticidelor care au efecte secundare negative, poluante, regia ROMSILVA a luat măsuri de stabilizare în păduri și ocrotire a păsărilor insectivore ce pot îndeplini cu succes același rol. În acest scop, au fost date dispoziții ca în toate pădurile să fie instalate cuiburi artificiale, frecvența fiind de 4-5 la o suprafață de 500 de ha. Experiența acestei acțiuni aparține filialelor silvice Satu-Mare care de doi ani au extins activitățile de amplasare de astfel de cuiburi artificiale pentru păsările insectivore de noapte, lucru ce a condus la excluderea totală a insecticidelor. La Institutul de Cercetări și Amenajări Silvice există de altfel în studiu o temă privitoare la stabilizarea în păduri a păsărilor de noapte insectivore ce se află la ora actuală în pragul dispariției.

Drama locatarilor blocului X-40 continuă

Mărturisesc, cu mâna pe inimă, că situația locatarilor blocului X-40, din cartierul Aurel Vlaicu, Aleea Amara nr.2, nu m-a neliniștit prea tare. Fără să-mi fie indiferentă, situația acestor oameni lăsați fără apă potabilă din data de 4 ianuarie 1994, nu m-a preocupat, totuși, prea mult. Pur și simplu nu mi-am putut imagina că necazul acestor oameni ar putea dura mai mult de câteva zile. În fond avem pretenția că suntem o țară civilizată și nu puteam crede că, la sfârșit de secol 20, într-o astfel de țară, un bloc întreg ar putea fi lăsat fără apă, cu bună știință. Deci nu accidental, ci premeditat. Și de cine? De o regie autonomă prestatoare de servicii către populație, o regie cu capital integral de stat.

Iată însă că au trecut două săptămâni de când locatarii blocului X-40 nu mai au apă potabilă, astfel încât situația lor tinde să devină dramatică.

Așa au reușit acești oameni minunați care conduc Regia Autonomă Apă-Canal Arad să-mi demonstreze cât de mult am greșit considerând că absurdul are limite. Nu au (la noi cel puțin). Eugen Ionescu este totuși român... Numai că drama absurdului imaginată și executată de conducătorii R.A.A.C. Arad nu are nimic comun cu teatrul absurdului.

Vă veti întreba ce are absurdul cu drama de la blocul X-40? Are. La începutul lunii septembrie '93, o asociație de locatari, deci un grup de con-

sumatori (60 de familii), anunță în scris R.A.A.C. Arad că starea tehnică a aparatelor de măsurat nu este corespunzător, rugând totodată conducerea respectivei regii să trimită specialiștii pentru rezolvarea problemei. Astfel sesizată, R.A.A.C. Arad trimite nu specialiștii solicitați, ci... facturi (Atâta știe, atâta face!). Ce arătau aceste facturi pe luna septembrie? O creștere a consumului de apă, de la un consum mediu lunar de 1140 mc, pe ultimele 18 luni, la 5784 mc! O nimica toată, nu-i așa?

Schimbul de adrese între cele două părți continuă, absurdul se întregeste. Asociația de locatari refuză plata acestor facturi, iar R.A.A.C. Arad, desi recunoaște, cam cu jumătate de gură, că apometrele nu sunt chiar bune, insistă să fie achitate facturile pe septembrie. Pe lunile octombrie, noiembrie și decembrie, jocul facturilor fără noimă continuă, dar în sistem pausal, tip R.A.A.C.A. Asociația de locatari achită doar o parte din banii solicitați de regie și astfel se ajunge la fâjdica zi de 4 ianuarie '94.

Problema este cunoscută atât de Primărie (dl.viceprimar C.Ilea) cât și de Consiliul Județean Arad (dl.vicepreședinte Gheorghe Chiper). De aceea nici n-am prezentat mai amănunțit datele problemei, și nici nu mai insistăm. Deocamdată, așteptăm onorarea promisiunii făcute de dl. Chiper de a găsi o soluție de rezolvare a situației acestor 60 de familii terorizate de R.A.A.C. Arad.

VALER MĂRGINEAN



Zdrențăroși, prost hrăniți, dormind pe unde apucă. Altfel spus - copii străzii, o dramatică realitate a perioadei de tranziției.

FOTO: MARCEL CÂNCIU

Ecouri la articolele publicate

PRIMUL DIN PARTEA REGIEI AUTONOME DE TRANSPORT ARAD

În articolul „Deci, Domnule Primar, la treabă”, publicat în ziarul „Adevărul” Arad, din data de vineri, 07.01.1994, pagina „social”, sub semnătura d-lui Sorin Ghilea, ați atins problema semafoarelor pentru tramvai, montate la Podul Traian din Arad.

Prin prezenta, pentru o mai bună informare a publicului călător și cititor al cotidianului Dvs., vă facem cunoscut următoarele:

Prin adresa nr. 4529/ și 4988/1993, Consiliul local al municipiului Arad ne solicită luarea măsurilor necesare pentru circulația pe Podul Traian a numai un convoi de tramvaie, pentru siguranța circulației.

În continuare R.A.T. Arad a procedat la proiectarea și executarea, în premieră pe țară, a unei instalații de semaforizare a circulației tramvaielor, montată la fața locului și experimentată, reglată, modificată etc., în decurs de circa un an de zile de la data punerii în funcțiune, după care va urma omologarea propriu-zisă.

Întreaga lucrare a costat circa 6.000 mii lei, Consiliul local al municipiului Arad neasigurând nici un fond.

Pentru nerespectarea semnalizatoarelor rutiere și circulația traficului greu, nu răspunde R.A.T. Arad, iar pentru nerespectarea de către vatmani, a instrucțiilor de circulație, se vor lua măsuri de sancționare a celor vinovați.

Director tehnic, ing. PETRU CUVINEANU

Problemele cetățeanului văzute din fața și spatele ghișeelor

La administrația financiară...

Mijloc de săptămână, o zi ca oricare alta. Instituțiile publice își desfășoară activitatea în mod normal. Întrăm în clădirea Administrației financiare, mai precis la casieria acesteia. Aci se achită diferitele taxe și impozite. Casiera este supra solicitată de cetățeni. Din cauza spațiului redus, îmbulzeala transformă răbdarea... în nervi. Astfel că pot fi auzite expresii ca: „Stai, dom' le, la rând, așa cum stă toată lumea”. „Nu te băga, maică, înainte, că te scot la aer (!!!)”. „Ce te mpingi grășano, n-ai loc?” Se declanșează o adevărată „luptă pe viață și pe moarte” pentru achitarea taxei sau impozitului. Casieria are două ghișee. La primul se primesc actele pentru achitarea taxei respective, iar la celălalt se achită suma și se eliberează chitanța. Nu trebuie omis nici faptul că unele casierie sfidează coada din fața ghișeului, discutând liniștite cu kolegele. Un domn ceva

mai „revoltat” strigă din capătul rândului „Trăznească-vă cu tot cu ghișeu, da' grăbiți-vă, că n-avem timp să stăm aici o zi întreagă!” Pe lângă toate acestea, este un permanent dute-vino a unor funcționari din instituție ce răpesc, fiecare, câteva minute din timpul casieritelor, cu diferite probleme. Desigur nu lipsesc nici relațiile. Acestea intră pe ușa din dos, timp în care unii cetățeni privesc dezamăgiți la felul cum sunt ignorați de încasatoare. Alții fac diferite remarci ca „Proștii stau la coadă, iar „piloșii” intră pe sub nasul nostru, în față”. Una peste alta, aceste practici creează o stare de tensiune.

Desigur că nu este deloc ușor nici pentru lucrătorii administrației să muncească într-o asemenea tensiune, riscând să greșească. Nu venim cu soluții, ci doar o părere. Poate că ar fi bine să se înființeze mai multe casierii pentru încasarea taxelor și impozitelor. Astfel s-ar evita atât aglomerația, pierderea de timp cât și... nervii.

Si la Notariatul de Stat Arad

Ca în orice instituție de o asemenea importanță, și aici se stă la coadă pentru legalizarea diferitelor acte sau obținerea unor informații. Ghișeul cu pricina este tot timpul asaltat de oameni mai mult sau mai puțin înțelegători. Cei ce lucrează aici sunt obligați să suporte toate jignirile (și sunt destule) ce vin din partea celor nemulțumiți. Am surprins și noi o imagine în care cineva depunea acte pentru legalizat, o altă persoană care cerea o informație, în timp ce o a treia „clientă” venise să ridice actele legalizate insistând să intre în față deoarece nu are timp de așteptat. Și uite așa se creează haosul. Fiecare vorbește „pe limba lui”. Ca să nu mai vorbim de lipsa timbrelor fiscale. Atunci când îți trebuie un timbru de o anumită valoare, în mod sigur nu-l găsești. Toate acestea fac ca și aici situația să nu fie deloc roză.

SORIN GHILEA

Ne scriu oameni necăjiți!

UITE PENSJA... NU E PENSJA!

Către ziarul „Adevărul”

Mă numesc Aurel Totocean, domiciliat în com. Sofronea nr.390, județul Arad, născut în anul 1937, luna septembrie, ziua 20, am o vechime în câmpul muncii de 35 de ani, 11 luni și 26 zile - până la data de 1.X.1992, când am fost pensionat de boală.

La data de 27 ianuarie 1992, am fost victima unui accident de circulație în urma căruia am fost operat de urgență la Spitalul Județean Arad, de dl. Dr.Dumnici Alexandru, care mi-a salvat viața. În urma operației am rămas cu jumătate din ficat și fără fiere. Am fost externat cu forța din spital după 57 de zile de spitalizare, cu toate că aveam temperatură... În luna iulie 1992, am fost din nou internat la secția „interne” a Spitalului Județean din cauza crizelor, iar pe data de 25 iulie 1992, când trebuia să fiu la comisie pentru a fi pensionat, totalizând un număr de 180 de zile concediu medical, mi s-a făcut un referat către ministrul Sănătății pentru a mi se aproba încă 60 de zile concediu medical, ca după expirarea lui să merg la lucru (I)

Am fost purtat pe la mai multe comisii, dar primeam același verdict: „bun de lucru”.

La 1 octombrie 1992 am fost declarat pensionar de boală gradul III de către dl.Dr.Lujanschi. Am depus o

contestație la Comisia de expertiză, înregistrată sub nr.312/4.XI.1992, iar în data de 16.XII.1992, când am fost la comisie, mi se respinge contestația pe motivul că nu as fi atât de bolnav ca să nu pot lucra și că nu am prezentat documente (I). Dar le-am prezentat și mă cunoșteau toți, în frunte cu dl.Dr.Vărădeanu.

La data de 11 martie 1993, când am fost la revizie, în Policlinica municipală, la d-na Dr. Moldovan Maria, mi s-a spus că... am fost pensionat din greșeală (I), că am primit încă 60 de zile concediu medical ca să pot merge la lucru. Toate acestea i-au fost indicate de dl.Dr.Vărădeanu, intrucât d-na Dr.Moldovan nu cunoștea starea mea reală. Mi s-a comunicat, cu Decizia nr.135 din 11 martie 1993, că nu mai sunt încadrat în pensie de boală și că urmează ca începând cu 1 aprilie 1993 să mă reincadrez în muncă (I)

Făcând din nou contestație depusă la Spitalul Județean cu nr.89/24.III.1993, pe data de 24 aprilie 1993, sunt din nou încadrat în gradul III de boală (I)

În luna august 1993, am făcut un memoriu la Ministerul Sănătății pentru a fi revizuită situația mea. S-a trimis memoriul Secretariatului de Stat pentru Handicapați pentru a fi încadrat în gradul II; mi se comunică cu adresa nr.11606/16 septembrie

1993, că a fost înaintat Direcției de Muncă și Protecție Socială Arad spre soluționare (seminează director Rodica Dragomiroiu, consilier Angela Chiricescu). În luna septembrie 1993, primesc pensia de gradul III, dar iarăși am fericirea de a interveni dl.Dr.Vărădeanu și mi se comunică, cu adresa 50121/359 din 20.X.1993, să mai aștept până în 6.XII.1993, când trebuie să mă prezint la Comisie ca să mi se rezolve situația. Până atunci rămân tot în gradul III Am avut din nou răbdare, dar stupoare: nici de data aceasta nu am fost trecut în gradul II (II)...

N.R.: Din respect pentru ambele părți - petent și cei vizați - am pus trei puncte înainte de a mai lăsa și alte întrebări, firești, după părerea noastră adresate de dl. Totocean, comisiei de expertiză medicală Arad. De asemenea, semnele de exclamație ne aparțin. Oricum, rămânem contrariați de cele relatate și pentru a nu plana în continuare nici un fel de dublu, așteptăm un răspuns pe care, tot așa ca și scrisoarea, îl vom face public. Și ne mai întrebăm: cât mai trebuie să lipsească dintr-un organ vital al omului pentru a fi tratat cu seriozitate cazul? Sau a dat cineva diagnosticul eronat? Ale cui interese sunt apărute și ale cui nu?

REALITĂȚI PREJUDECĂȚI

E recunoscut faptul că, cu cât cineva devine mai mult robul materialului, cu cât proprietățile și dimensiunile posesive cresc, cu atât acela pierde spiritual: devine mai puțin comunicativ, se umple de sine, de suficiență, devine strâmt nu numai la pungă ci și la suflet. Cel avut își arogă drepturi iluzorii și-și permite mai multe libertăți decât cel sărac. Abateri laudabile există, dar ele nu fac decât să întărească regula. Ferice de cei ce trăind în bunăstare

materială reușesc să-și păstreze disponibilitățile și bogăția interioară. O constatare făcută de o persoană stabilită în Arad m-a pus pe gânduri. Ea susținea că oamenii din această parte a țării ar fi mult mai reci și răi, că îi trebuie mult efort să-ți apropii, că există diferențe între est și vest în modalitatea de-a trata pe noii veniți. Și nu e vorba de opinia unui moldovean față de care aș fișam aroganța, de multe ori, neavenită. În privința moldovenilor și ottenilor există prejudecăți care continuă să fie alimentate și generalizate nedrept. Nu se poate nega faptul că a existat intenția vădită, a fostului regim, de a omogeniza populația țării și că drept urmare s-a „colonizat” partea vestică cu „vinituri” luate cu toptanul. Că aceștia s-au nimerit a fi, sau au fost special aleși, mult sub calificativul nesatisfăcător și asta e adevărat, că au tratat tot ce-au găsit aici cu indiferență și unii cu rea-intenție - am păcatui dacă am generaliza - și asta e adevărat, dar mai este, de asemenea, adevărat că nu după uscături se evaluează

o pădure și nici după elementele declasate ale unei societăți, societatea. Că ele imprimă o anumită pecete e neplăcut și revoltător, dar nu definesc, până în momentul când degradarea cunoaște proporții masive.

Dacă un anumit procent din numărul unei populații este asfixiat de șovinism, asta nu înseamnă că șovinismul este o caracteristică a

intregului popor, iar dacă un procent din numărul populației se complăce în primitivitate, primitivitatea nu constituie o constantă a aceluia popor. Ce neplăcut este să fii judecat tu, ce entitate, după actele și modul de gândire ale altuia!

O revizuire a convingerilor noastre, o separare a adevărului de prejudecată, se impune. Pentru ca un raționament să fie just, nu este suficientă o informare parțială, eclipsată, ci o documentare în profunzime. Am auzit - ca replică la natura vesticilor din România - concetățeni vorbind cu uimire de frumusețea sufletească a moldovenilor.

Aerisindu-se prin informare, cizelându-se și agonisind, vestul țării noastre a pierdut, puțin câte puțin din căldura interioară, din sinceritate și puritate. Iar dacă partea de est a fost mai refractară și conservatoare în manifestări, informații din Occident și opțiuni politice, acest neajuns a protejat căldura interioară, sinceritatea și puritatea. Civilizația ca și frumusețea sufletească își cer tributul lor. Restul este o chestiune de opțiune.

LUCIA BIBART

OPINII

IOAN SLAVICI și „Tribuna” arădeană

La 18 ianuarie 1848 s-a născut bardul și primul scriitor transilvănean din punct de vedere al valorii artistice. Inrudit cu confratele său mai mare din Humuleștii Neamțului, Ioan Slavici este totuși un scriitor modern care și-a fixat investigația literară în zona dintre Munții Zărandului și Câmpia Banatului, cu centrul pe meleagurile arădene, la confluența dintre rural și urban.

Scriitorul este adeptul obiectivității, ca modalitate estetică, în creațiile sale, dublată de explorarea psihologică a personajelor în direcția lui Shakespeare, Tolstoi și Dostoievski. El nu ilustrează tipuri umane, ci mai degrabă un principiu etic, latura moralizatoare fiind predominantă. În scrierile sale întâlnim lumea ardelenască, cu un larg registru de gesturi umane ce reprezintă teme fundamentale.

Prezent la toate evenimentele de seamă din epoca sa, Ioan Slavici nu putea să nu facă parte dintre colaboratorii de frunte ai „Tribunei” arădene. De la primul său articol, **Premiile școlare**, până în 1910, când îi apare ultima lucrare, **Pesimismul meu**, el a desfășurat o vastă activitate publicistică și literară care a servit în mod pregnant luptei pentru desăvârșirea unității poporului român. Deși adept al ordinii clasiciste, Slavici se integrează mai mult realismului decât clasicismului sau romantismului.

Mișcarea literară tribunistă, începută mai întâi la Sibiu și continuată apoi la Arad, a constituit un moment important pentru evoluția sa scriitoricească. În a doua etapă tribunistă, cea arădeană, el a desfășurat o bogată activitate literară și publicistică. Astfel, nuvela **Precupețul** a apărut pentru prima dată în „Tribuna” din Arad (nr.94/1908) prezentând aspecte din viața micii burghezii de la începutul secolului nostru.

Inedită este și nuvela **O aventură galantă** în care se găsesc preocupări de natură moralizatoare, mesajul său referindu-se la necesitatea unei educații sociale temeinice. Erau principii izvorâte din concepția sa de pedagog desăvârșit, care acorda educației un rol deosebit, preconizând chir așa-zisa

„armată-școală”, în care ofițerii să aibă rolul de dascăli.

Nuvela **Spiru Călin**, subintitulată „roman”, datorită întinderii sale, a fost, de asemenea, publicată în „Tribuna” (nr.222/1908), iar critica literară a apreciat mai ales realizarea personajului principal, care înarmat cu principiul „taci și rabdă”, prin combinații și socoteli, a reușit să se îmbogățească. Tot pentru prima dată a fost publicată în „Tribuna” arădeană și nuvela **Din valorile vieții** care se referă la un copil găsit pe scările unei biserici din București. Crescut de niște oameni cu suflet mare, îi va veni nenorocirea de la



o fată imorală de mahala.

Dintre cele șapte romane scrise de Ioan Slavici, **Corbei** a apărut doar în coloanele „Tribunei” între 1906-1907. Personajul central este un celibatar ce-și pierde încrederea în oameni și se izolează. Pierde și o dragoste din tinerețe, pentru motivul că fusese destituit din funcția de avocat. Nu se poate adapta mediului unde trăiește, având necazuri și pentru faptul că era un ateu convins. Convertirea sa din punct de vedere religios se face spre sfârșitul narațiunii, când eroul se întoarce cu fața spre divinitate, transformat dintr-un mizantrop într-un om ce descoperă, într-un chip neașteptat, frumusețea vieții de familie.

Proza lui Ioan Slavici a servit drept mijloc de conservare a ființei naționale a poporului român, la fel ca și în cazul celorlalți scriitori transilvăneni, George Coșbuc, Octavian Goga, Ion Agârbiceanu. Om de mare cultură, Ioan Slavici a folosit paginile „Tribunei” arădene pentru înfăptuirea unității politice a românilor din Ardeal, unite pe care atât el, cât și alți scriitori, o vedeau înfăptuită mai întâi printr-o activitate culturală susținută. Alături de marii noștri scriitori clasici, M. Eminescu, I.L. Caragiale și I. Creangă, I. Slavici rămâne ca o coloană a veșniciei literaturii noastre și merită din plin a fi omagiat.

Prof. dr. IULIAN NEGRILĂ

ÎN ZI DE IANUAR

- scrisoare către Ioan Slavici -

Îți scriu de-acasă de la noi, căci bine știu că-i mult de-atunci de când primeai de-aicea vești, bădiță Ion a Savului; și m-a cuprins de tine dor, aprins pe-o șoaptă-mă gândului. E mult de-atunci; e-atât de mult, că vorba-mi pare vis de prunci.

Vei ști că suntem sănătoși. Și azi, în Zi de Ianuar, colinzi răsun' pe drum de Stea la părintescul tău pridvor, cu Leru-i Ler și Trei păstori; ecoul cerului în cor. Ne cearcă aripi de copil și înălțime de stejar.

Se odihnesc ai tăi aici cu toți vecinii la un loc; ca-n vremuri frați în legământ, și-atât de aproape de pământ, că florile de pe mormânt au chip de iarbă și de vânt, au chip de glie; să le fie-odihna, pat de busuioac.

Să știi că școlile-au crescut; și școala ta de peste drum privește mai tăcută-acum biserica din fața ei; în zare, cuvioasă stă, precum stă vraja-n epopei și ruga-n galbenit Ceaslov; o filă-n taină de album.

Iar dealul lin, ca ceru-n vîi și-n padini umbra de goron, mai leagănă și-acum cărări pornite-n zilele de ieri, că ne-nțâlnim pe ele-ades, când zborul intră-n primăveri; și în popas de gând ales, te simt grăind, bădiță Ion.

Mai apucă-a spune „bunli”, ca-n rostire de Cazanil, despre cerul tău cu stele care picură povești. Fug și azi copiii pe stradă, pe la tine sub ferestri; rar, mai rar petrec căruțe pe la treaba lor, țărani.

Ți-am ales un loc pe-aproape; în el ne simțim mai frați; liniștea-i aci deplină; clipe arcului mereu peste lumea Cărtii tale, peste vraja de Muzeu. El ne aplecăm sfios. Cu tine suntem mai bogăți.

Și să mai știi, că tare-am vrut să fie precum la-nceput a fost; ca lângă Casa-ți să îl ai mereu aproape pe Mihai din Ipotești. El este-aici, cu voba lui în dulce grai, așa ca împăcat să fii; cu el, cu noi. Atâta-am vrut...

Închei acum bădiță Ion, căci e târziu. Și te sărut, De-aici, de-acasă, de la noi.

GEORGE VOȘTINARU

Priorități arădene privind Reforma învățământului

- Ce-și propune cercetarea actuală în privința învățământului? (mai este nevoie de cercetare?). Dumneavoastră cu ce vă ocupați în cadrul I.S.E.?

- Opinia mea personală este că cercetarea urmărește să recupereze rămănera în urmă legată de informație. Pe nimeni dintre oficialități nu interesa situația realității existente în învățământ (ceea ce a avut consecințe și asupra cercetării), apoi, pentru că zeci de ani, necomunicându-se cu exteriorul, selecționându-se personal managerial după anumite criterii s-a constatat un decalaj de competență managerială.

Cercetarea urmărește să identifice acele zone în legătură cu care e necesar să se facă investigații: dezvoltarea de curriculum; dezvoltarea și utilizarea de noi tehnici și instrumente pentru evaluarea proceselor instituțiilor și a sistemului de învățământ în ansamblu; introducerea noilor tehnologii informatice în învățământ, a noilor mentalități și tehnici manageriale. Să transfere în practică și expertiză rezultatele cercetării, să disemineze din punct de vedere teoretic, pregătind cadre didactice și elevii, și condițiile să accepte rezultatele și să le implementeze. Se urmărește dezvoltarea de noi metode și tehnici pentru testarea cunoștințelor.

Eu încerc să realizez ghiduri practice, utilizate de către cadrele didactice, pentru ca acestea să poată să producă teste de cunoștințe de bună calitate, care să fie utile pentru procesul de învățământ și să pregătească elevii pentru noile tipuri de examene la care vor face față în viitor. Până acum, examenele încurajau învățarea mecanică. De acum se va evalua încurajând gândirea, elevii să învețe gândind, testele de cunoștințe, peste doi-trei ani, vor fi broșuri cu un număr mai mare de itemi, care să acopere uniform conținutul testat, care să realizeze o măsurătoare validă și fidelă și care să încurajeze învățământul, având ca scop calitățile cognitive.

- Materialul uman cu care se lucrează în școală nu s-a degradat?

- Deși se înregistrează o degradare a mediului, a nivelului de trai, nu s-a reușit, în totalitate, afectarea populației. Cu toate acestea, copiii depind de condițiile de mediu, de educația de acasă, de dispoziția părinților.

- Cum sunt studenții? Ce nu este în regulă cu examenele?

- Nu există cercetări clare pen-

tru nivelul calitativ de la un nivel de învățământ spre altul; totuși, cel puțin în București, există studenți ai universităților particulare care fac eforturi (muncesc) ca să câștige banii (pentru a se întreține singuri), deoarece singura motivație pentru care urmează o facultate este cea

- Interviu cu dl. Petru Lisievici - cercetător la I.S.E. -



cognitivă. Despre examene? Să presupunem că un absolvent de liceu, din Satu-Mare, dorește să urmeze o facultate din București. Asta presupune că trebuie să dispună de resurse pentru a ajunge și a șede la București - acestea devenind criterii suplimentare de selecție (nu numai cunoștințele). Este nedrept pentru candidat. Nici instituțiile nu au acces la masa de candidați potențiali. Dacă un candidat suferă un eșec de moment, el trebuie să aștepte un an. Dacă ar exista examene naționale unice, de calitate tehnică, instituțiile de învățământ superior ar putea folosi rezultatele acestor examene pentru selecție. Absolventul dă bacalaureatul, trimite rezultatele la mai multe universități și acestea ar opera selecția. În vest, se practică acest sistem, unde există instituții naționale a căror preocupare este să facă evaluarea testelor și examenelor.

- La noi când se va proceda astfel?

- Probabil prin anul 2000...

- Care este legătura Institutului de Științe ale Educației cu Reforma în învățământ? Cărui fapt se datorează prezența Dvs. la Arad?

- Există un grad de independență profesională a I.S.E. față de Ministerul Învățământului, aici desfășurându-se o bună parte din activitatea de concepție, coordonată împreună cu Ministerul Învățământului, în privința activității implementării. La Arad am venit pentru un curs de specializare a acestor cursuri de familiarizare a acestora cu noile metode de evaluare, pentru că la Arad am descoperit o receptivitate mai pronunțată a I.S.J. și a cadrelor didactice față de direcțiile de acțiune noi în legătură cu reforma. Există chiar priorități la nivel național: inițiativa unui grup de cadre didactice din învățământul primar care a colaborat cu profesorul Călin Drăgoi pentru a pune la punct un sistem de teste (educaționale, psihologice) în curs de standardizare la nivel național și „experimental Foltuțiu” (sistem de monitorizare a calității învățământului utilizând rezultatele apreciative curente). Tot la nivel de I.S.J. există o concepție constantă privind un fel de strategie și cascadă pentru absorbirea și diseminarea în legătură cu aspecte ale reformei.

- Ați luat modele din vest în legătură cu sistemele de evaluare?

- Am apelat la concepte și practici la nivel profesionist racordate la ceea ce se face în vest, pentru că acolo evaluarea este o profesiune.

- Cum sunt privite cadrele didactice, ce viitor vor avea intelectualii?

- Există o opinie curentă care spune că în învățământ se vor întâmpla lucruri noi când ies la pensie actualele cadre didactice, dar nu este așa, pentru că acestea sunt receptive, interesate să aplice ceea ce este nou și consistent, respingând amatorismul, având tentative de a fi creativi și de a se dovedi în continuare experți în gândire. Se știe că un cadru didactic este mai prost plătit decât un jurist, medic, inginer sau manager. Instituțiile de învățământ superior trebuie să atragă candidați valoroși care să îmbrățișeze profesia didactică, pentru că aceasta are avantaje satisfăcătoare în mod direct - contactul cu elevii, iar profesia este importantă pentru economia de piață și stabilă, la adăpost de fluctuații.

- Vă mulțumim.

A consemnat
MONICA LAȚCOV

Am scris, în mai multe rânduri, despre starea jalnică în care se prezintă instituțiile de cultură din județ, mai ales cele destinate amatorilor. Deși casele de cultură și căminele de la sate nu pot fi acuzate decât de mîini bolnave că ar fi produse ale comunismului, mulți dintre cei aflați în fruntea culturii românești postdecembriste le-au asimilat doar cu scene ale festivalului „Cântarea României”, uitându-le adevăratul rost pe care îl au în lumea rurală. În acest fel, lăsate de izbeliște, fără nici un sprijin, cu o bază materială neadecvată noilor cerințe, multe lăcașuri de cultură și-au închis porțile sau, în neamărate cazuri, și-au schimbat destinația în ceva ce nici în visele cele mai negre, nu au gândit sătenii care le-au construit.

Mulți oameni care au lucrat în casele și căminele culturale - dintre ei profesioniști adevărați, cu respect față de valorile și tradițiile populare - s-au văzut obligați să-și caute alt loc de muncă. Iar alții - puțini la număr - mai speră și acum că cineva (de acolo, de sus) va „arunca” o privire asupra acestor instituții în prag de prăbușire totală și cu lefuri de mizerie (sau chiar fără), în condiții total necorespunzătoare, încearcă, cu un efort urias, să mai salveze ce se mai poate salva. În munca lor disperată ei caută un sprijin. Așa am înțeles și scrisoarea doamnei Lucia Nicoară, director la căminul cultural Șagu care - spunând: „Trăim de la o zi la alta, trăim umilindu-ne, milogindu-ne, iar cineva stă în umbră fabulează o loge și, în tăcere, ne devorează” - ne-a adresat câteva întrebări:

- ♦ Care este statutul căminelor culturale...?
- ♦ Ce putere protectoare au: Hotărârea Guvernului nr. 492/1990, Hotărârea Guvernului nr. 811/1992, Legea nr. 69/1991, pentru cultură?
- ♦ Cum este reglementată, prin ce act juridic-legal autofinanțarea? (în cultură?)
- ♦ Din ce fonduri se achită reparațiile, dotările, consumul de energie electrică, încălzire, etc? Căminele sunt în patrimoniul primăriilor?
- ♦ Dacă există o bază juridică de impozitare, a veniturilor realizate din donații de la persoanele fizice și juridice, uneori cu mențiunea expresă în ce scop să fie folosite?
- ♦ Protecția socială a Guvernului, dacă funcționează și pentru instituțiile cu autofinanțare din cultură? Cum? Când?

Și pentru că am dorit ca răspunsurile să fie cele mai autorizate ne-am adresat Inspectoratului județean de cultură. Domnul consilier șef, prof. Dan Lăzărescu ne-a spus:

Scrisoarea doamnei Lucia Nicoară, directoroarea a Căminului cultural din comuna Șagu, județul Arad referitoare la situația căminelor culturale, reflectă o nedumerire și o revoltă perfect justificate asupra acestei probleme.

La nivelul multor comune și orașe domină o neînțelegere între diferitele componente politice care trebuie să conlucreze la buna gospodărire a localităților, inclusiv sub aspect cultural, ceea ce duce la o paralizare a organizării. A da exemple înseamnă a lungi excesiv răspunsul.

Din punct de vedere legal căminele culturale își desfășoară activitatea în principal autofinanțării, deci salariile directorilor și a celorlalți salariați se obțin din activitate proprie (cercuri aplicative, intrare spectacole, taxe cursuri etc.). Sponsorizarea se poate orienta spre anumite manifestări, reparații, dar nu poate constitui baza acordării salariilor.

În această situație singura soluție practică este asigurarea salarizării cel puțin a directorului de casă de cultură, cămin cultural de la bugetul național, ceea ce situația economică nu îngăduie. Pe măsură ce această situație se va ameliora, efortul factorilor putând exercita un pic de influență, inclusiv Inspectoratul pentru cultură, este orientat în scopul indicat.

Reparațiile, procurările de materiale, mobilierul rămâne în sarcina autorităților locale, dacă apar disponibilități din fonduri centralizate acestea vor fi dirijate.

Regretând situația indicată de doamna Nicoară, o vrednică directoroarea de cămin, adăugăm faptul că în ultimele patru luni ale anului 1993 nu a mai luat nici un salariu. Nu-i singura în sistemul cultural arădean; situația este asemănătoare și la nivelul Aradului, la Casa Municipală de Cultură.

Ce concluzie s-ar putea desprinde? Poate că necuvintele ar fi mai expresive: ar semăna cu o ridicare din umeri. Toți știm, toți vedem, dar nu putem face nimic. Neclaritate, neîncredere, confuzie, haos și disperare. Și totuși, de ce? Și până când?

VASILE FILIP

UTA a plecat, totuși, la Moneasa Furtuna a trecut, norii au rămas (!?)

O veste cât se poate de bună. După cum ne-a relatat domnul Dorin Vătran, vicepreședintele clubului textilist - echipa de fotbal al alb-roșilor va pleca totuși în cantonamentul de pregătire la Moneasa.

Așa s-a și întâmplat. Sub conducerea directorului tehnic al echipei, Nicolae Dumitrescu, ieri, în jurul orei 10, componenții lotului s-au îmbarcat în autocar. Le-am urat drum bun pe rând lui Ivan, Papp, Szel, Dronca, Radu George (căpitanul echipei), Grad, Stuparu, Mutică, Coraș, Țucudean, Bolos, Slave, Tărtău, Mitu, Ungur, Țirlea, Găină, Grădinaru, Nini, Pliscă. Deci au făcut deplasarea 20 de jucători și încă 5 (cinci) juniori.

S-a întocmit un vast program de pregătire supravegheată (probabil cu o strictețe deosebită) de antrenorul Ionuț Popa.

Condițiile (masa, cazarea, etc) deosebite vor fi asigurate de cei de la Complexul Hotelier Moneasa, sub controlul ager al domnului Todor Gherle, organizator de competiții.

Jucătorii lotului sunt toți sănătoși - ne-a confirmat domnul doctor Dușan Turin, medicul echipei și maseurul Dan Ifrim înainte de plecare.

Domnul director tehnic, Nicolae Dumitrescu ne-a pus la dispoziție și programul jocurilor de verificare care vor avea loc în perioada de

pregătire în vederea reluării campionatului. Iată, pentru informarea promptă a iubitorilor de fotbal, redăm integral datele partidelor amicale contractate de conducerea tehnică a echipei textiliste:

1. **Miercuri, 26 ianuarie:** UTA - F.C. Ineu (la Ineu).
2. **Sâmbătă, 29 ianuarie:** UTA - Vulturii Lugoj (la Lugoj).
3. **Miercuri, 02 februarie:** UTA - F.C. Bihor (la Arad).
4. **Sâmbătă, 05 februarie:** UTA - F.C. Bihor (la Oradea).
5. **Miercuri, 09 februarie:** UTA - CSM Reșița (la Arad).
6. **Sâmbătă, 12 februarie:** UTA - CSM Reșița (la Reșița).
7. **Miercuri, 16 februarie:** UTA - Gloria Reșița (la Arad).
8. **Sâmbătă, 19 februarie:** UTA - Inter Sibiu (la Sibiu).

Deci, drepturile revendicate de jucători au fost plătite în mod stabil. Șoferul priceput, domnul Petre Negrău pornește motorul, autocarul se urmește din loc.

- Drum bun! Succes în pregătire și mai târziu în jocurile de campionat cu miză!

IOSIF DARAZS

TENIS MAPAMOND

MASCULIN, AUCKLAND
300 000 dolari SUA) Finală: Magnus Gustafsson (Suedia) - Patrick McEnroe (SUA) 6-4, 6-0

FEMININ, SYDNEY
300 000 dolari SUA) Finală: Kimiko Date (Japonia) - Mary Joe Fernandez 6-4, 6-2

◆◆◆
MALBOURNE, MAS-

CULIN: John Renzenbrink (Germania) - Cristiano Caratti (Italia) 6-1, 6-4, 6-4; Jakob Hlasek (Elveția) - Marc Goelluer - abandon.

FEMININ: Steffi Graf (Germania) - Kimberly Po (SUA) 6-1, 2-0, abandon; Anke Huber (Germania) - Leila Meshki (Georgia) 6-1, 6-3; Ginger Helgeson (SUA) - Veronika

Martinek (Germania) 6-3, 6-2; Amanda Coetzer (Africa de Sud) - Petra Begerow (Germania) 6-1, 6-3; Barbara Rottner (Germania) - Federica Borisognori (Italia) 6-0 6-0

În primul tur jucătoarele române vor juca astfel: Cătălina Cristea - Joanne Limer (Australia), Ruxandra Dragomir - jucătoare din calificări, Irina Spârlea - Cristina

BASCHEBALISTELE REIAU URCUȘUL SPRE VÂRFUL PIRAMIDEI

La mijlocul lui ianuarie, primul care a reluat întrecerile în campionatul Diviziei A a fost baschetul feminin. După o întrerupere de o lună, baschetbalistele de la B.C. Arad reiau urcușul spre vârful piramidei, adică spre mult-visatul titlu de campioane, așa cum și-au propus încă din toamnă. Vor reuși oare ca la sfârșitul play-off-ului să îmbrace tricourile de campioane? Vom vedea. În pofida celor patru înfrângeri, încă se mai poate. ● Sâmbătă, odată cu etapa a XV-a, a continuat returul. B.C. Arad a primit vizita echipei Vilmar Râmnicu Vâlcea, clasată pe un modest loc 10. În tur arădencele au câștigat în orașul de pe Valea Oltului cu 82-81. Acum diferența a fost de zece puncte (66-56), dar pe teren lucurile nu au evoluat chiar așa de simplu. ● Oricum, echipa noastră și-a regăsit mai greu cadența. Să fie de vină sărbătorile de iarnă, cu toate bunătățile ce le presupun ele? E drept, perioada de pregătire a fost scurtă, dar nici să dai vina pe faptul, cum a invocat antrenorul Em. Davidhazy, că nu au putut participa (din motive financiare) la un turneu la Szarvas, în Ungaria. Mă rog, pregătirea se putea face și cu echipele din țară (Univ. Timișoara, Crișul Oradea sau „U” Cluj) unde localitățile apropiate, cu cheltuieli reduse. ● Așteptată să joace și în campionat, nu numai în cupele europene, Iulia Marcovici este în continuare indisponibilă. A fost operată la menisc, după turneul „național” în China și se află în convalescență la Craiova, ne-a declarat Stelian Văduva, unul din managerii echipei. Dânsul ne-a afirmat zvonurile privind sumele plătite pentru acest transfer. Am fi vrut să-l întrebăm și altceva, dar nu a

mai avut timp pentru presă. Poate altădată. ● A lipsit din formație și Melinda Metzger, o altă componentă de bază a echipei. Din motive de boală. Îi dorim însănătoșire grabnică. ● În teren vâlcencele surprind prin siguranța aruncărilor la coș. Așa se face că până la jumătatea primei reprize conduc cu 13-20. Pentru gazde situația începe să devină alarmantă. Mai trec cinci minute și în familia Nițulescu egalitatea este perfectă. Să ne explicăm. În echipa arădeană evoluează Laura și Anca, dar pe banca de rezerve a vâlcencelor a mai rămas sora mai mică, Ioana Claudia (17 ani). Or până în acel moment nici Ioana (aflată pe bancă) nu a marcat nici un punct, dar nici surorile ei aflate în teren, nu au reușit nimic. Și trecuse 15 minute de joc. Abia atunci Laura transformă două aruncări libere. Asta ca să se vadă că e și ea în-teren. ● Arbitrii care în general, nu au făcut „gafe” mari la Arad, nu au fost totuși scutiți de ironia publicului: „Măi, da ieri a făcut pași și tu abia acum fluierei?” - zise o voce din tribună la o infracțiune a oaspetelor, sancționată cu întârziere de arbitru. Lumea se mai și amuză. ● Până la urmă fetele noastre întorc rezultatul și problema învingătorului nu se mai pune. ● În ultima secundă a primei reprize își face apariția în sală și dl. Grațian Sârbovan, sponsorul principal al B.C. Arad. Tocmai a sosit din Germania și vrea să pună lucrurile pe roate și în baschet, la fel ca și în D.R.G. Construcții. E timpul, pentru că meciul cu „U” Cluj se apropie și echipa trebuie adusă la un nivel de maximă competitivitate.



Diana Ciupe, secondată de Ani Buruz, înscrie un nou coș. Secvență din meciul B.C. Arad-Vilmar Rm. Vâlcea 66-56.

Foto: ONORIU FELEA

ALEX. CHEBELEU

SCHI NORDIC SĂRITURI CU SCHIURILE - CUPA MONDIALĂ

Duminică, 16 ianuarie a.c. în Cehia, la Liberec s-a desfășurat un nou concurs de sărituri cu schiurile de la trambulina de 120 de metri în cadrul ediției actuale a Cupei Mondiale. Spre bucuria spectatorilor prezenți a câștigat localnicul Jaroslav Sakala. Primele șase locuri au fost ocupate în ordine de:

1. Jaroslav Sakala Cehia 218,90 puncte
2. Espen Bredesen Norvegia 210,70 puncte
3. Lasse Ottesen Norvegia 204,60 puncte
4. Roberto Cecon Italia 192,20 puncte
5. Janne Ahonen Finlanda 189,50 puncte
6. Roar Ljokelsoj Norvegia 188,90 puncte

În clasamentul general al Cupei Mondiale primele locuri sunt ocupate de: 1. Espen Bredesen 860 puncte, 2. Andreas Goldberg 612, 3. Jens Weissflag 610, 4. Jaroslav Sakala 542.

Monica își amână revenirea

Monica Seleş se va reîntoarce în lumea tenisului în următoarele 4-7 săptămâni, a anunțat Președinta WTA, Pam Shriver. Totuși, fosta numărul 1 mondial nu va participa la Openul Australian. „Când am vorbit cu ea (înainte de Crăciun), știa că nu va juca la acest turneu. Să lipsești 9 luni și apoi să începi cu un Mare Slem e prea mult. Perioada optimă pentru revenirea Minooăi este între mijlocul lui februarie și mijlocul lui martie, înaintea turneului Lipton” (care va începe pe 7 februarie), a declarat Shriver. Monica Seleş nu a mai participat la vreun turneu din aprilie, anul trecut, când a fost înjunghiată la Hamburg de un supporter al lui Steffi Graf.

O altă stea se retrage

Se pare că echipa de baschet Phoenix-Sun, ce a ajuns până în finală anul trecut, va trebui să renunțe la aportul lui Charles Barkley, considerat „number one” al echipei. Acesta acuză actualmente frecvente dureri în coapsă, dar se afirmă în cercurile medicale că el suferă de mai multă vreme și de dureri dorsale. De altfel, Barkley și-a anunțat intenția de a abandona activitatea competițională la sfârșitul sezonului tocmai datorită stării sănătății sale.

PRIMELE MECIURI DIN NBA ÎN JAPONIA

Asociația Națională de Baschet din SUA (NBA) își va deschide sezonul 1994-1995 în Japonia. Costul deplasării este extrem de ridicat, însă piața niponă este singura care poate finansa o asemenea deplasare. „Dacă acest lucru ar fi fost posibil în Europa, noi am fi început sezonul pe bătrânul continent”, a declarat David Stern, un reprezentant al conducerii NBA-ului.

FOTBAL INTERNAȚIONAL

ITALIA, etapa a XIX-a

FC Udinese - US Cagliari	1-1
SSC Napoli - US Cremonese	2-1
Internazionale - US Foggia	3-1
FC Genoa - AC Milan	0-0
US Lecce - AC Parma	1-1
Lazio Roma - AC Reggiana	2-0
Juventus - AS Roma	0-0
AC Piacenza - Sampdoria	2-1
Atalanta Bergamo - AC Torino	2-2

Conduce AC Milan cu 28 de puncte urmată de Juventus și Sampdoria cu câte 25 de puncte.

ANGLIA, etapa a XXVI - a

Aston Villa - West Ham Utd	3-1
FC Everton - Swindon Town	6-2
Leeds Utd - Ipswich Town	0-0
Manchester City - FC Arsenal	0-0
Norwich City - FC Chelsea	1-1
Oldham Athletic - FC Liverpool	0-3
Sheffield - Blackburn Rovers	1-2
FC Southampton - Coventry City	1-0
Tottenham Hotspur - Manchester Utd.	0-1
FC Wimbledon - Sheffield Wed.	2-1
Queens Park Rangers - Newcastle Utd.	1-2

Continuă să conducă Manchester United cu 61 de puncte urmată de Blackburn Rovers cu 48 de puncte, dar cu două jocuri mai puțin disputate.

SPANIA, etapa a XIX-a

FC Valencia - La Coruna	1-3
San Sebastian - Albacete	1-1
FC Sevilla - CF Barcelona	0-0
Real Madrid - Real Zaragoza	3-2
Sporting Gijon - FC Osasuna	7-1
Celta Vigo - Real Valladolid	1-2
CD Logrones - Real Oviedo	2-2
Rayo Vallecano - Atletico Madrid	2-1
UD Lerida - RC Santander	0-0
CD Tenerife - Atletico Bilbao	2-1

Deportivo La Coruna se află pe primul loc cu 29 de puncte, iar CF Barcelona ocupă locul doi cu 26 de puncte.

OLANDA, etapa a XIX-a

NAC Breda - Cambuur	2-0
GAE Deventer - PSV Eindhoven	0-4
SC Heerenveen - Vitesse Arnhem	0-4
Willem Tilburg - Sparta Rotterdam	5-1
Ajax Amsterdam - MVV Maastricht	4-1
Twente Enschede - RKC Waalwijk	2-1
Feyenoord - VV Veneo	5-0
FC Groningen - FC Utrecht	4-1

Conduce Ajax cu 32 de puncte urmată de Feyenoord cu 30 de puncte.

BELGIA, etapa a XX-a

RWD Molenbeek - Standar Liege	1-0
FC Antwerpen - Cercle Brugge	0-3
SK Beveren - Germ. Ekeren	3-1
KV Mechelen - SC Charleroi	1-3
RC Genk - Lierse SK	0-3
SV Waregem - AA Gent	2-2
FC Seraing - SK Lommel	1-0
FC Brugge - KV Ostende	1-0
FC Liege - RSC Anderlecht	1-2

RSC Anderlecht se situează pe locul întâi cu 34 de puncte iar FC Brugge pe locul doi cu 30 de puncte

A.B.

Baschet feminin. Divizia A

REZULTATELE ETAPEI A XV-A:

Olimpia București - Someșul Dej	70-45
B.C. Arad - Vilmar Rm. Vâlcea	66-56
Univ. Timișoara - Sportul	64-57
Crișul Oradea - Voinea București	68-62
Rapid București - Oțelinox Târgoviște	80-68
U. Cluj-Napoca - Fartec Brașov	64-61

Clasamentul:

1. U. Cluj	15	13	2	1158-818	28
2. B.C. Arad	15	11	4	1141-911	26
3. Fartec	15	10	5	1163-958	25
4. Someșul	15	9	6	998-1054	24
5. Oțelinox	15	8	7	1034-1025	23
6. Rapid	15	8	7	1015-1007	23
7. Crișul	15	6	9	931-1083	21
8. Sportul	15	6	9	980-1029	21
9. Voinea	15	5	10	935-1022	20
10. „U” Timișoara	15	5	10	949-1067	20
11. Olimpia	15	5	10	912-1161	20
12. Vilmar	15	4	11	984-1065	19

Următorul meci al echipei B.C. Arad, va avea loc sâmbătă 22 ianuarie, la Târgoviște cu Oțelinox, într-un meci contând pentru etapa a XVI-a a Diviziei A.

CUPA MONDIALĂ MASCULIN

Duminică, 16 ianuarie a.c., la Kitzbuhel, în Austria s-a disputat o nouă probă de slalom. După două manșe atractive a câștigat austriacul Thomas Stangassinger. Primele locuri au fost ocupate în ordine de:

1. Thomas Stangassinger Austria 1'37"85
2. Thomas Sykora Austria + 0"57
3. Alberto Tomba Italia + 0"63
4. Thomas Fogdöe Suedia 0"77
5. Bernhard Gstrein Austria + 1"14
6. Siegfried Voglreiter Austria + 1"18

În clasamentul Cupei Mondiale după disputarea a 19 concursuri din totalul de 36, situația se prezintă astfel: 1. Kjetil Andre Aamodt (Norvegia) 787 puncte, 2. Gunther Mader (Austria) 626, 3. Alberto Tomba 514.

CUPA MONDIALĂ FEMININ

Tot duminică, 16 ianuarie a.c., dar în Italia, la Cortina d'Ampezo s-a disputat o probă de slalom uriaș câștigată de marea favorită, austriaca Anita Wachter. Primele 6 locuri au fost ocupate astfel:

1. Anita Wachter Austria 2'38"80
2. Deborah Compagnoni Italia + 0"73
3. Leila Piccard Franța + 1"42
4. Ulrike Maier Austria + 1"95
5. Vreni Schneider Elveția + 2"45
6. Pernilla Wiberg Suedia + 2"65

În clasamentul general al Cupei Mondiale după disputarea a 18 concursuri situația se prezintă astfel:

1. Pernilla Wiberg 805 puncte, 2. Anita Wachter 794, 3. Vreni Schneider 743.

A.B.

NOU : NOU : NOU :
ACCENT PRO-SERVICE

Str. Maiakovski Bl. 3 Sc.A Ap.1
ANUNTA PRESTAREA URMATOARELOR SERVICII:
♦ Evidență contabilă pe calculator în noul sistem contabil.
♦ Transport de marfă intern și internațional în regim TIR - până la 1,5 tone.
♦ Lucrări de dactilografare fax și xerox.
VINDE: Calculatoare IBM - PC - AT 386 DX 40
PC - AT 486 DX 50
PC - AT 486 DX 33
la preturi competitive.
Informații telefon 20788. (comandă)

Petra ARAD S.R.L.

STR. DOROBANTILOR NR.3 ARAD 2900 ROMANIA, TEL: 11596
NOU! VINDEM PRODUSE DE PAPETARIE EN GROS:
♦ Hârtie de scris albă și cu linii A3, A4.
♦ Caiete studentesti.
♦ Caiete Dictando - 100 file.
♦ Rezervă pentru bloc desen A3-A4.
♦ Plicuri corespondență mici și mari.
♦ Pungi hârtie ambalaj
Precum și:
- Hârtie igienică tip II și III.
- Chibrituri.
Vă oferim, de asemenea, o gamă variată de produse alimentare și cosmetice. (2004564)

S.C. „RADAN IMPEX” SRL

Micălaca 337
VINDE:
♦ CONGELATOARE 160 l - 450.687 lei
♦ CONGELATOARE 120 l - 354.968 lei
♦ Frigider 240 l - 366.933 lei
Program zilnic între orele 9,00-17,00 (2004555)

SCHELA DE PETROL ARAD

cu sediul în Arad, str. Episcopiei nr.44 (fostă 7 Noiembrie)
Scoate la vânzare următoarele fonduri fixe casate:
- Baracă ITAU 4 buc - 140.000 lei/buc.
- Autobuz UD 112 1 buc - 2.200.000 lei/buc
Solicitanții vor depune garanție de 10% cu 5 zile înainte la casieria unității, telefon 34679. Licitatia va avea loc în ziua de 26.I.'94, ora 9,00. (2004556)

FIRMA DE CONSTRUCȚII ROMÂNNO-GERMANĂ

pentru lucru în România, Germania și țări din Golful Persic
ANGAJEAZĂ: constructori în meseriile:
♦ Zidari ♦ Dulgheri ♦ Fierari betonisti
♦ Sudori electrici autorizați în lucrări de gaze
♦ Maiștri și ingineri
♦ Secretară pentru filiale din Germania, cunoșcătoare a limbii germane.
De asemenea vinde lame chinezești la prețul de 37 lei/buc. (inclusiv TVA.)
Informații la telefon 32019 Arad. (2004978)

S.C. „LORI COMIMPEX” SRL

Piața Sporturilor nr.10 (în spatele bazinului olimpic de înot, visavis de gaze naturale), telefon 35231.
VINDE EN GROS:
- PATE 100 gr - 385 lei; PIPER 100 gr - 847 lei
- ANTIGEL 1 litru - 1271 lei; COCA-COLA - 250 ml - 173 lei
- Conserve pește în ulei, Alcool 96 gr.; Paste făinoase
- Bomboane 200 gr cu amandine, miere, merisor, fructina, Aida, Bile, Șervețele, Hârtie igienică, Săpun rufe, Detergenți pastă, Detartrant Nufăr, Dezodorizant WC, Triumf pentru aragaz, Insecticid universal, Detergenți.
- Șampoane, Balsam, Gel, Lac fixativ, Lac unghii, Dizolvant lac unghii, cremă Gerovital, Cremă pentru copii.
- Deodorante: Style, Obsesie, Favorit, Rouă, Acord, Bac, Athos, Ellis-Roll-On, Odorizant încăperi.
- Ciorapi pentru copii și adulți, flaușai și de bumbac, ciorapi de damă (nr.IV).
- Biscuiți, Eugenia, Ciocolată Toblerone
- Pastă dinți: Colgate, Super Cristal, săpun Palmolive, Protex, Oana, Vel, Ripostă, pastă Axion, Deomennen Styck
- Pudră pentru copii Snorky
ANGAJAM: Contabil
Program zilnic 8,00 - 18,00 (1371360)

ARGOMMAT HOLDING S.A.

PRICE BREAKERS
Bd. Decebal nr.2-4, telefon 16827
VINDE DIN STOC URMATOARELE PRODUSE:
- **uleiuri motoare** (M 30 Super 2), **transmisie** (T 90), **hidraulic**(H 46), **răcire** (emulsie)
- **aracet:** butoi și flacoane (D 50 și AM)
- **sodă calcinată:** ambalată
- **Vopsele praf** (Pentru zugrăveli interioare și exterioare) - 12 culori - la saci și ambalată la pungi 1 kg prin depozitele din str. Eftimis Murgu nr.83. (2004968)

ROMATSA - R.A. ARAD

cu sediul pe Aeroportul Arad, organizează **concurs pentru ocuparea postului de CONTROLOR TRAFIC AERIAN.**
Condiții:
- bărbat, stagiul militar satisfăcut
- cunoscător al limbii engleze
- domiciliul stabil în Arad
- vârsta maximă 26 de ani
- absolvent de liceu
PROBE DE CONCURS:
- Geografia Fizică a României și Europei
- Geometrie plană și în spațiu
- Limba engleză (scris și citit)
Înscrieri până la data de 24.01.1994 la sediul unității.
Relații suplimentare la telefon nr. 11130 sau la sediul unității. (2004996)

PORTOCAL LA PREȚUL DE 650 lei/kg + TVA

„SABA” vinde portocale de calitate extra la cel mai scăzut preț posibil din Arad.
* „SABA” vinde portocale calitatea a II-a pentru fabricat tuică la preț de 80 lei/kg. În cantități mai mari prețul este negociabil.
Portocalele se pot ridica de la depozitul din Calea Timișorii nr.41 (vizavi de CEC).
Informații telefon 16570; 63127

NADA INTERNATIONAL S.R.L.

ofera
Ulei Comestibil
PLANTA
produs German original
La prețul de normal
1700 Lei/Litru (inclusiv TVA)
ARAD Str. Ghibu Birto Nr. 40 Ap. 1 Tel:0966-33222 Fax:0966-31380

FIRMA TRANSILVANIA

ORGANIZEAZĂ EXCURSII:
♦ **ITALIA** în perioada 27 februarie - 3 martie, cu vizitarea orașelor **VENEȚIA** și **LIDO** di IESOLO. Firma asigură vize, transport, cazare și masă.
Preț 90.000 lei + 270 DM.
♦ **POLONIA**, tranzit Ungaria și Slovacia în fiecare duminică la prețul de 18.000 lei + 35 DM cu o noapte cazare la Varșovia.
ÎNCHIRIEM: Autocar la cele mai reduse tarife.
Informații la sediul Firmei din Calea A. Vlaicu Bloc Z 26, Telefon 0966-47773 între orele 8,00-20,00 zilnic. (2004986)

ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI

Avându-se în vedere introducerea noului sistem contabil **PATRONATUL JUDEȚEAN ARAD**
ORGANIZEAZĂ
începând cu 1 februarie 1994 un **CURS DE CONTABILITATE** cu durata de 3 luni, susținut de lectori atestați de Ministerul de Finanțe. Înscrieri zilnic la sediul nostru din str. Crișan nr.3, Telefon 37722. (1370515)

S.C. TORA IMPEX S.R.L. ARAD

Bd. Decebal, nr.2 (clădirea SC PROIECT SA, et. II)
Tel/fax: 0966/17537, 18140.
Vă așteaptă în noul an cu următoarele oferte:
- **COMPUTERE** PC-AT 386, 486, în orice configurație;
- **NOU! COMPUTERE** DE MARCĂ **MONDIALĂ DTK**;
- **IMPRIMANTE** IBM **FORMAT A3** la preț de excepție 465.000 lei (TVA inclus);
- **NOU! CASE DE BANI** TIP 145 și TIP 125 din import;
- **EXECUTĂM LUCRĂRI DE TÂMLĂRIE:** SETURI, DE BERĂRIE, LAMBRIURI, MESE, ETC. LA COMANDĂ;
- **ANGAJĂM TÂMLARI.**

S.C. „ROMÂNNO-GERMANĂ NUBIUS ROM” S.R.L. ARAD

Str. Andrei Șaguna nr. 110
ANGAJEAZĂ:
pe bază de probă de lucru, următorul personal muncitor
- Lăcătuși cu profil scolarie
- Strungari, frezori care pot să lucreze pe mașini de electroeroziune.
Salariul negociabil pentru reușita probei de lucru. Se poate câștiga în funcție de cantitatea și calitatea muncii depusă peste salariul tarifar de încadrare.
Relații la sediul societății sau la telefon 12432, zilnic orele 7,00 - 23,00. (2004992)

S.C. „CIMENTUL” SRL

Micălaca, zona III, nr.362/A
lângă podul peste râul Mureș Tel.65893
VINDEM: și prin depozitele noastre de la Vinga și Obor lângă penitenciar, zilnic între orele 8,00-17,00 orice cantitate de materiale de construcții:
- ciment la saci PA35
- var la saci
- humă, mozaic
- ciment alb, ipsos, tablă zincată, tablă neagră
- sârmă neagră și zincată, cornier
- țigla profilată și țigla import
- coame pentru acoperiș, materiale pentru hidroizolații
- cărămidă, oxizi de diferite culori, electrozi, bolturi, cuie
- BCA, praf marmură, placaj fatade
- vopsea în ulei, vată sticlă, covor PVC (linoleum)
- terasit, sifoane de pardoseală
- oțel beton OB 37 și PC 52,60 orice dimensiune, la cerere și fasonat
- plasă rabit, plasă sârmă pentru gard, etc.
La cerere se asigură și transportul la domiciliu.
CUMPARĂM: autocamion cu caroserie basculantă de peste 10 to, remorci pentru tractoare, remorci auto 5-8 to.
Închiriem mașini de peste 10 to.
ANGAJĂM: - contabil, vânzător, merceologi, vechime minimă 2 ani.
- tâmplari
Informații zilnic orele 7,30 -17,00 la tel. 65893. (489334)

S.C. „CALIFORN CONSTRUCTION” SRL ARAD

Micălaca nr. 362 A (lângă podul rutier peste râul Mureș)
VINDEM:
- Apartamente „la cheie” și în fază de construcție, case zonă centrală.
- Spații comerciale în construcție zonă ultracentrală.
CUMPARĂM:
- terenuri zonă centrală și ultracentrală.
EXECUTĂM ȘI PROIECTĂM:
- lucrări de construcții și reparații de orice fel: blocuri de locuințe, spații comerciale, vile, case familiale, etc.
- acoperișuri cu țigla și plăci azbociment.
- hidroizolații și termoizolații.
- izolații anticacizive, anticorozive, masă de șpaciu, etc.
- instalații sanitare și de încălzire.
ANGAJĂM:
- Paznici
- Inginer constructor și tehnicieni construcții
- Inginer sau maistru instalații
- Șef depozit (aprovizionare-desfacere)
- Jurist, Secretară - dactilografă
- Șef coloană auto cu experiență
- Mecanic auto cu experiență
- Șoferi gradele B, C, E - vechime minimă 5 ani
- Șofer gradele B, C, E - vechime minim 8 ani pentru **RABA IRAN, TURBO** de 22 to.
- Economistă și contabilă
- Zidari, dulgheri, tinichigii, tâmplari
- Merceolog - vechime minim 2 ani.
- Tractoriști rutierști - vechime minim 5 ani
- 20 muncitori necalificați
- Bucătăreasă, femeie de serviciu 1/2 normă.
Pentru contractări de lucrări informații zilnice la telefon 65893, orele 8-17 (sâmbătă 8,00-11,00)
Pentru angajări solicitanții sunt invitați la sediul firmei zilnic între orele 15-16,00 (sâmbătă 9,00-10,00). (488986)

Tipografia Mediagraf

Execută pentru toate categoriile de agenți economici și instituții, o gamă variată de tipărituri ca: ziare, pliante reclamă, etichete, legitimații, invitații nuntă, cărți de vizită, cărți diferite, imprimate pt. contabilitate și alte genuri de tipărituri în condiții grafice și de calitate deosebite la prețuri avantajoase.

Pentru orice informații contactați-ne la telefon
20902 sau fax 20921 sau la sediul din str. Feteșcului F.N.



REDUCERI DE PREȚURI

până la 12% în perioada 10 ianuarie - 15 februarie la toate produsele (halva, rahat, pufarin, ciocolată indigenă și import, mentosan, biscuiți, eugenia, ouă, zahăr, condimente)

S.C. „SELECT” SRL

prin depozitul „ALIS”

Str. Crișan nr.7 sau Micălaca Bloc 304/C, telefon 24711, orele 8,00 - 17,00 (1370549)

ANUNT

Firma „OMNITECH CONS” București angajează un reprezentant tehnico-comercial pentru produsele firmei BEZEMA AG - Elveția în următoarele condiții:

- vârsta: 35 - 45 ani
- Limbi străine: germana
- specializare: chimie textilă
- bună experiență în practică
- posesor carnet auto cu experiență

Candidații se vor adresa la telefon: 679 47 91, 312 76 32, sau prin fax: 312 76 33 sau direct la sediul firmei OMNITECH CONS, București, din str. Barbu Văcărescu nr. 162, sector 2; și vor lua legătura cu d-l. Nicolae Iordache, Daniela Antonescu. (2004993)

COMPLEXUL ORIZONT REDESCHIS!

EISKAFFE; CLASSIC RESTAURANT; EXOTIC BAR

Trei restaurante - un singur local
 COMPLEX ORIZONT - Arad - Micălaca 547 telefon 64808, 63277.
 TRIMITATE POST REVELTOR LA ORIZONTI (489277)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SCALA” S.A. ARAD - ZIRJDAVA

B-dul Revoluției nr. 39-41
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS ANALIST PROGRAMATOR

Condiții: - Studii superioare
 - Minim 5 ani vechime în funcție

Prezentarea anticipat a cazierului judiciar și CURICULUM VITAE

Salariul - negociabil
 Concursul se va desfășura la sediul societății în data de 7 februarie 1994 orele 10,00.
 Informații suplimentare la sediul societății telefon 31729.

S.C. „UTA” S.A. - ARAD

Cu sediul în Arad, str. Poetului nr. 11C

Organizează LICITAȚIE PUBLICĂ, în ziua de 26 ianuarie 1994, orele 10,00, la sediul societății, pentru închirierea unor spații, precum și pentru valorificarea prin vânzare a unor fonduri fixe și obiecte de inventar.

Se supune licitației publice, închirierea întregii baze sportive „HELAS”.

Fondurile fixe și obiectele de inventar vor fi valorificate prin licitație - deschisă cu strigare.

Inchirierea spațiilor se va face prin licitație deschisă cu oferte închise în plicuri sigilate.

Înscrierea participanților, prezentarea spațiilor spre închiriere și a listelor fondurilor fixe și obiectelor supuse licitației, se face zilnic până la data licitației la sediul societății din str. Poetului nr.1/c, secția Mecanică, sau la telefonul: 44384 - sing. Dehelean Cornel. (2004561)

FUNDAȚIA ROMÂNNO - GERMANĂ VLADIMIRESCU

ORGANIZEAZĂ:

Cursuri de specializare în binal după următorul program:

- **Curs I Ferestre în construcție standard**
24.01 - 18.02.1994
- **Curs II Construirea și montarea ușilor**
21.02 - 04.03.1994
- **Curs III Ferestre cu geamuri termoizolante și clădiri**
07.03 - 01.04.1994

Cursurile se adresează muncitorilor calificați în domeniul prelucrării lemnului.

Pentru relații, contactați personal Centrul de Pregătire și perfecționare Profesională din Vladimirescu, str. Gării, nr.59. (2004567)

GRUP ȘCOLAR FORESTIER ARAD

Calea Timișorii nr. 29-31
 ORGANIZEAZĂ

în data de 24 ianuarie 1994 concurs pentru ocuparea postului de contabil șef.

Încadrarea se face conform Legii nr. 30/1990.
 Informații la telefon 12238. (fact.)

SOCIETATE CU PROFIL MEDICAL REPREZENTANȚA A UNOR LABORATOARE STRAINE PENTRU ROMÂNIA

Angajează:

♦ FARMACIST

Informații zilnic între orele 8,00-12,00; 13,00-17,00 la sediul firmei Str. Mărășești nr.5.
 Telefon 17997 și 12309. (2004556)

FIRMA CODREANA

Angajează:

pentru ferma din Secusi

- Șoferi, Mecanic auto
- Muncitori necalificați
- Paznici
- Îngrijitori animale
- Bucătăreasă

Informații la ferma din drumul Turnului. (2004558)

SCHELA DE PETROL ARAD

Str. Episcopiei nr. 44

OFERĂ PENTRU ÎNCHIRIERE:

- Autovehicule de tip basculantă
- Carosată, Cisternă, Izotermă, autobuz, autodubă,
- Utilaje grele tip buldozer autogreder, tractor UTB.

Telefon: 34679 ; 35301 (2004560)

S.C. „ZOOPROD” ARAD

ANGAJEAZĂ:

▼ CONTABIL ȘEF
 ▼ MĂCELAR

Salariu 120-140 mii lei pe lună, vechime 5 ani.

CUMPĂRĂ:

Porci în viu

95 - 100 kg	1400 lei/kg
101-110 kg	1300 lei/kg
111-120 kg	1200 lei/kg
121-130 kg	1100 lei/kg
131-150 kg	1000 lei/kg

Bovine: - Tăurași peste 350 kg - 600 lei/kg.
 - Bovină adultă I - 500 lei/kg
 - Bovină adultă II - 470 lei/kg.

Animalele se vor preda la Ferma de la fostul CAP, zilnic, orele 8,00-15,00.
 Informații la telefon 13086. (2004964)

S.C. „DELICATES” SRL

Arad
 ANGAJEAZĂ:

- Economist
- Contabil
- Gestionar alimentara

Cererile se depun la sediul societății din Str. Piața Catedralei nr. 1. (2004557)

TRAVEL AGENCY SIRIUS

AGENTIE DE TURISM
 DL. CONSTANTIN CEONTEA

oferă prin
AGENȚIA DE TURISM SIRIUS ARAD

- EXCURSIE ÎN SUA CU OCAZIA CAMPIONATULUI MONDIAL DE FOTBAL

Persoanele interesate sunt rugate să contacteze agenția de turism SIRIUS Arad - str. HORIA NR.2 - cât mai repede posibil pentru rezervări de locuri și informații suplimentare.

- Excursii în Franța, Egipt, Thailanda, Grecia, Emiratele Arabe Unite, Singapore, Malaezia, China.
- INTERMEDIUM OBTINEREA DE VIZE DE AMBASADĂ ȘI BILETE DE AVION la prețuri avantajoase în special pentru călătoriile transoceanice.
- Prestăm servicii de TELEFAX/ transmisii și primiri/
- Prestăm servicii de copiat acte.

VINDEM IMPRIMATE TIPIZATE. ANGAJĂM

PENTRU SCOLARIZARE, ÎN VEDEREA EXTINDERII ACTIVITĂȚII FIRMEI:

- AGENȚI DE TURISM
- LUCRĂTORI PENTRU PRESTAȚII COPIATOARE ȘI TELEFAX

Pentru amănunte vă rugăm sunați la tel. 13003 sau tel-fax 12336
 Program: luni - vineri 7,30 - 19,00, sâmbătă 9-13. (2004559)

MICA PUBLICITATE

VÂNZĂRI

Vând 4,5 ha pământ arabil Ineu, cazan tuiică 150 l, Lancia Prisma Turbo Diesel, telefon 16134 orele 19-21 zilnic. (1330) Chenar

Vând lapte praf pentru copii între 0-6 luni, telefon 46641, orele 17-20. (1328)

Vând apartament 3 camere, zona Alfa cu multe îmbunătățiri preț negociabil 20.000 DM sau schimb cu garsonieră confort I și diferență în bani, telefon 44346, 44431. (1329)

Vând urgent apartament 2 camere et.IV Micălaca 500, telefon 62618. (1334)

Vând urgent apartament 3 camere ne(mobilat) et.3, telefon 62618. (1334)

Cumpăr apartament 2-3 camere, Podgoria, central, Vlaicu, Podgoria, telefon 45311. (1178)

Vând apartament 4 camere, preț negociabil Bl.38, ap.4, Faleză Sud. (1322)

Cumpăr apartament 3-4 camere, central, telefon, gaze, telefon 17221. (788)

Vând OLTICIT CLUB 0 km metalizat, Peugeot 305, telefon 17221. (788)

Vând mașină de cusut Privileg RFG, video Orion, parbriz mașină Opel Ascona, Mitsubishi, Talbot, VW, Fiat, bicicletă cu 10 viteze, telefon 14892. (1113)

De vânzare Opel Manta Diesel motor defect, inmatriculat piese schimb, WV Polo R.Fuego, telefon 16908. (1281)

Vând piese de schimb Citroen CX Diesel, telefon 12940. (1318)

Vând piese Microbus Ford și Mazda, telefon 20937.

Vând casă mare cu anexe și garaj în str.Eftimie Murgu nr.56, telefon 19340 la preț 80.000 DM, preț negociabil. (881)

Vând apartament 2 camere decomandate zona Podgoria, telefon 24505 după ora 18 de luni până joi. (1000)

Vând apartament 5 camere confort sport, telefon 68783. (961)

Vând Seat Ibiza Diesel 1985 înmatriculat, telefon 48930. (1028)

Vând motor Tractor D.110 stare bună. Informații la telefon 41744 după ora 16. (1037)

Vând apartament 3 camere Piața Spitalului Bl.5 sc.B, et.7, ap.26. (1205)

Vând bibliotecă Alkmar (cu boltă) coltar Olivia extensibil, ambele noi, prețuri negociabile, telefon 64356. (1211)

Vând de urgență apartament cu 2 camere Bl.36, sc.B, ap.2 în Alfa și autoturism Alfa Romeo 2.0 TD, Wartburg 355 înmatriculat, în stare de funcționare. (1237)

Vând Renault 14 înmatriculat și Renault 14 avariat, telefon 48289. (1078)

Vând Tractor U1 650 M în stare bună, TV alb-negru Astronaut, telefon 63042. (1319)

(Continuare în pag. 11)

Vând loc de casă 520 mp, informații la telefon 37074, zilnic între orele 12,00-16,00.

Doriți să cumpărați o casă, un apartament sau un teren? BIRUL DE INTERMEDIERII vă ajută GRATUIT să faceți alegerea cea mai bună. Intermediem efectuarea actelor notariale în timp util. Informații B-dul Revoluției 96, telefon 16659 orele 8-16. (662)

Vând apartament 3 camere, zona Alfa cu multe îmbunătățiri preț negociabil 20.000 DM sau schimb cu garsonieră confort I și diferență în bani, telefon 44346, 44431. (1329)

Vând urgent apartament 2 camere et.IV Micălaca 500, telefon 62618. (1334)

Vând urgent apartament 3 camere ne(mobilat) et.3, telefon 62618. (1334)

Cumpăr apartament 2-3 camere, Podgoria, central, Vlaicu, zona 300, telefon 45311. (1406)

Cumpărăm apartament cu o cameră sau o încăpere la parter, demisol sau pivniță, central, telefon 17640. (1353)

Vând casă în Sînpetru German nr.667 zona Gării, jud.Ar. Arad, casă cu 3 camere, 2 bucătării și anexe - 1000 mp. (1390)

Vând casă nouă oraș Sebiș cartier Prăjești, informații Canton Prăjești - Dronca (1155)

Vând apartament o cameră și dependințe, informații telefon 23442 (1156)

Vând videoplayer Samsung cu telecomandă și videorecorder Goldstar, telefon 46366 (1158)

Vând căramidă samot, telefon 69911 după orele 17 (1159)

Vând sau schimb cu Timișoara apartament 3 camere, Calea Romanilor bl.K1, variante, 4 roți noi 113/13, becuri sudură, aparate stors fructe, foto, telefon 30989 după orele 16 (1130)

Vând ARO 320 D, motor Brașov, informații telefon 64920 (1121)

Vând apartament 4 camere, Micălaca, bl.601, et.III, informații telefon 63592 (1120)

Vând pianină, telefon 45945 (1119)

Vând Dacia 1300/1977, Sebiș, informații între orele 19-22, telefon 0969-21197, preț 1200 DM (1098)

Vând mașină Fiat Ducato - 4 ani și Volkswagen Passat, telefon 19153 (1171)

Vând garsonieră confort I, Confecții, telefon 49095 (1169)

Vând Wartburg 1000 (vechi) cu talon, defect, preț 400 DM, telefon 64356 (1212)

Vând loc de casă 1000 mp Zimandul Nou nr.34, după orele 16, zilnic (1209)

Vând frigider Arctic, mijlociu, nou și canapea extensibilă, tele-

MICA PUBLICITATE

(Urmare din pag. 10) Vand aragaz trei ochiuri folosit, stare buna. 70.000 lei, televizor color 100.000 lei, piese Dacia folosite, cauciucuri folosite straine, str. Faurilor nr. 17 (Gai) (1407) Vand congelator nou, 5 sertare, telefon 34487 dupa ora 13 (1382) Cumpar apartament 2-3 camere, ofer 6-7 milioane lei sau garsoniera ofer 3 milioane, telefon 64380. (1378) Vand loc de casa in Gradiste str. Orion, telefon 24293 (1374) Vand canapele, fotolii, bucatarie, aspirator, masina spalata, covoraie, carpete, soba petrol, telefon 12739 (1359) Vand apartament central, 2 camere - 15.000 DM negociabil B-dul Iuliu Maniu B.I.A., sc.C, et.4, ap.17. (1337) Vand TV color Funai sigilat, telefon 64910 sau 34356. (1324) Vand ieftin casa mare in com. Secusigiu nr.42, 5 camere, bucatarie, baie, camera, incalzire, satelit, garaj, anexe, sera, 3 solari, pescarie - 25.000 DM negociabil. (804) Vand Ford Granada Break, an fabricatie 1985 inmatriculat. Informatii telefon 0960/62579 Birzava. (1233) Vand canapele extensibile, fotolii mari, se rotesc, avantajos, masa, tabureti tapitati din fier forjat, ornamental, telefon 46406. (1261) Vand casa cu gradina Tisa Noua nr.280, telefon 63651 (1290) Vand autoturism Dacia 1300 si autoturism Toyota inmatriculata, stare buna, P-ta UTA B.I.U.5, sc.A, ap.12. (1305) Vand motor R18, parbrize, talon si alte piese, telefon 41537. (1160) Vand urgent Opel Kadet, Dacia, ieftin, telefon 18328. (1461) Vand Dacia 1310 TLX 1988, Audi 80 inmatriculat, Opel Record Diesel neinmatriculat, talon Opel record, motor Fiat Ritmo Diesel, telefon 12721. (1459) Vand Dacia 1310, germana 1988-37.000 Km inmatriculat, telefon 32918. (1445) Vand piese Peugeot, telefon 16849 (1461) Vand coltar extensibil, nou, telefon 69448, 47743. (1310) Cumpar aparat electric remaist ciorapi, telefon 23263. (1313) Vand garsoniera confort I Gradiste, str. Crasna nr.21-23 B.I.F, sc.A, ap.25, vizibil zilnic. (1312) Vand casa in Nadlac, microvele Simens, 4 anvelope Pireli 13/185, telefon 096/232279 Sincolaul Mare. (1311) Vand masina de croit trifazica pentru croitorie. Informatii la Ghioroc telefon 127. (1308) Vand Dacia 1300 in stare buna, telefon 19241. (1219) Vand Saviem RK 5800 DM, telefon 60211. (1222) Vand Peugeot 205, 4 usi cu vama plătita, an de fabricatie 1986 fana.Rosu, telefon 24264. (1224) Vand garsoniera confort imbunatatit et.I. Informatii telefon 15404 Arad orele 8-15 (1226) Vand casuta tip CPL cu apa menajera si curent trifazic, telefon 49994. (1232) De vanzare masina de cusut electrica, noua str. Cloșca nr.2, ap.3. (1238) Vand loc de casa sat Sîmpaul. Informatii Sofronca nr.414 fam.Toth Francisca. (1242) Vand masina de spalata vase automata, Calea Aurel Vlaicu B.I. 4-1, sc.A, ap.8. (1243) Vand Dacia avariata, negociabil si talon Dacie, telefon 175 A Sepreus. (1253) Vandem apartament confort I, 3 camere decomandate, et.II telefon, parchetat, satelit, gaz, bloc din caramida, 2 balcoane, 2 bai, telefon 0969/75156 Aurel Vlaicu. (1256) Vand casa in Gai str.Ion Cimpeanu nr.82. (1258) Vand casa in Arad. Informatii str.O.Terezia B.I.10, sc.C, ap.13. (1260) Vandem (schimbam cu apartament 1-2 camere) casa 3 camere, bucatarie, camera, baie, garaj, gradina, apa curenta, Sofronca 232 (centru). (1263) Vand 600 mp loc de casa si piese de schimb Skoda S.100. Informatii str.Leului nr.3 Bujac. (1269) Vand Opel Record 1900 vizibil str.Eminescu nr.9. Informatii ap.3 in zilele fara soa, intre orele 12-19 (1272) Vand Peugeot 104 inscrist in stare de functionare, telefon 64681. (1273) Vand TV D.12 M. Relatii la telefon 60819 sau inu 11472. (1278) Vand cladire din caramida pentru demolat 15mx8mx7m str.Dorobanti 23-25 telefon 18960. (1285) Vand microbus transport si apartament 3 camere decomandate Vlaicu sau schimb cu Timisoara,

variante, telefon 44904. (1297) Vand 15 oi mame, loc.Cuvin nr.343. (1299) Vand ARO 243 Diesel, motor Brasov cu remorca, Chisineu Cris str.Garii nr.15. (1303)

DIVERSE

FILMARI video-aparatură PANASONIC, sonorizări i-aparatură AKAI. Firma „GANGURE”, TELEFON 19086. (802) „TANO IMPEX” SRL vinde colțare extensibile design occidental cu plus SUA, cele mai recente modele. Livrare imediată, telefon 30168, Fax 12336 între orele 10-16. (1301) Școala de șoferi „STARCT-TC” face înscrieri pentru seria februarie, zilnic orele 9-17 P-ta UTA, Bl. U.5 sc.A ap.12. (1306) SC LIDIA SRL cu sediul în Arad, Bd. Revoluției nr. 35, telefon 35078 angajează urgent confecționere mașini. Condiții salariale deosebite. SC ARDELEAN SRL ARAD angajează cadre de conducere, economiști, ingineri graficieni, merceologi, șoferi, mecanici și electricieni auto, tineri absolvenți de liceu și facultate, oameni de acțiune, dornici de afirmare specialiști în construcții civile și industriale, ingineri constructori. Asigurăm locuințe de serviciu. Bd. Iuliu Maniu nr. 97. (Pod Micăjaca) Pal Elisabeta cu domiciliul necunoscut este citată în calitate de părât în proces cu Pal Andrei-Pavel la judecătoria Arad, în data de 24 ianuarie 1994, ora 8, dosar nr. 7748/1993 având ca obiect uzucapiune. (770) Împrumuturi în lei contra amanet: aur, valută, automobil, electronice, telefon 30104 Casa de Amanet „GEMMA” SRL. (1020) Caut menajeră pricepută la bucatărie, telefon 30104. (1021) SOCIETATE COMERCIALĂ angajăm scuterist și femeie de servicii telefon 11150. (1210) TÂMLAR de MOBILĂ cat. V cu vechime de 20 ani, prețut la lăcătușerie, sticlărie, instalații electrice și mecanică auto m-aș angaja la firmă serioasă pentru întreținere, cu carte de muncă. Posed carnet de conducere și mașină, telefon 31229. (994) S.C. „R. 12 SERVICE” angajează mecanic-auto, stagiu militar satisfăcut, telefon 16908. (1280) Caut profesor LIMBA GERMANĂ pentru începători, telefon 43646. (1326) Școala de șoferi „VĂRTACI” face înscrieri pentru seria 5 februarie, str. Paltinului nr. 6, telefoane 46527, 31356 orele 12-18. (1327) SOCIETATE COMERCIALĂ angajează șofer categoria D cu domiciliul stabil în Arad. Informatii telefon 48294. (1357) SOCIETATE COMERCIALĂ vinde și transportă țigle, coame, teracote. Montăm garanții teracote, Calea Lipovei nr. 262. (1389) FIRMĂ PARTICULARĂ angajează spălători auto. Informatii telefon 22886. (1429) Școala de șoferi „CITY” face înscrieri la cursul de conducere categ. „B”, seria ianuarie-februarie. Executăm confecții metalice (balcoane, garaje). Angajăm instructori auto, zidar, telefon 12010. (1460) ATENȚIE AUTOMOBILIȘTI! joi zi acțiune CAUCIUCURI. Mari reduceri de preț. Tot aici Dacia, Mercedes, Alfa, Ford și alte autoturisme. Calea Lipovei nr. 236. (1442) Șofer cat. B îmi ofer serviciile, posed pașaport valabil în toată Europa. Vand Barkas, telefon 60798, 62030. (1316) SOCOM „SEBIȘAN” SEBIȘ anunță intenția de majorare a adosului comercial începând cu data de 18.02.1994. (1255) Pierdut legătură chei cu breloc BMW, pe ruta Sofronca Arad, telefon 0969/16157 Ofer recompensă. (1259) FIRMA PARTICULARĂ cumpără bidoane de aluminiu de 25 l. Informatii la telefon 31236 sau 35168. (1265)

Vindem la licitație diferite mijloace fixe (grajduri, tractor, remorci, autocamioane, etc). Licitația va avea loc la ZOOTEHNIA VĂNĂTORI la data de 29 ianuarie 1994, ora 10. (1266) Societatea Agricolă „ROMGERA” Sântana str. Ghiocilor nr. 90 vinde porumb sămânță și lucernă sămânță la prețuri negociabile, telefon 0966/21429. (1288) Societatea Agricolă „VITORUL” Mailat vinde prin licitație autocamion DAC-8135 de 7,5 tone în stare de funcționare. Licitația va avea loc la sediul asociației în 29 ianuarie 1994 ora 10. Informatii suplimentare la telefon 0969/60060. (1300) Execut fotografii color, filmări video la nunți, botezuri, diferite ocazii, telefon 14250 sau Alfa, bl. 42, sc.B, ap.1. (661) SERVICII FOTO COLOR, alb-negru, prețuri minime. FIRMA OSTAFI, telefon 63644-16959. (8217) SC METROPOL SRL str. Boemiei nr. 16 telefon 39767, achiziționează: tineret bovin, vită adultă, porcine peste 140 kg, preț negociabil, informații între orele 8-18. (488) SUPER ELECTRON SERVICE execută reparații televizoare alb-negru la domiciliu și color în atelier. Cumpărăm televizoare defecte, telefon 12224. (898) SC DIALMA SRL str. Câmpul Liniștii nr. 1 (în curte la ARTEȘIN) angajează muncitori calificați în meseria de confecționere mașini de cusut și tinere necalificate, pentru calificare, informații suplimentare la telefon 41325. (380) Înscrieri și încercări gratis pentru femei necăsătorite, fără copii cu serioase intenții pentru căsătorie prin noua agenție de căsătorii GENSAUREA NORD ITALIA VERONA. Se trimite prin poșta: data și locul nașterii, 2 fotografii color, adresa, telefon, stare civilă, studii, hobby, caracter și cum preferați să fie viitorul partener. Nici o cheltuială pentru voi. Scrieți: CASEL LA POSTALE nr. 237, VR-37100. (6120) Societate româno-italiană LUMA IMPEX SRL angajează confecționere îmbrăcăminte. Telefon 22306 orele 8-16. Adresa: str. Vasile Ureche (lângă sala de sport). (1221) SC FLORIS TEO SRL angajează doi (două) barmane. De preferință cu liceul economic. Informatii telefon 18925. (1262) SC LOUIS SA angajează: economist(ă), vechime minimă 3 ani. Informatii suplimentare la telefon 65806, 63431. (1276) SOCIETATE COMERCIALĂ angajează vânzătorii presă. Relații la telefon 23539. (982) SC TITO SRL închiriază autocare moderne, firmelor interesate. Telefon 19424. (1287) ȘCOALA DE ȘOFERI CONCA face înscrieri pentru seria din 20 ianuarie zilnic la sediul din str. Văliug nr. 4, telefon 22597, 60320, 0969-14124. (797) TURISM Cu „ATLAS REISEN” în GERMANIA la NURNBERG, HEILBRON, STUTTGART, ULM, AUGSBURG, KARLSRUHE, MANNHEIM, FRANKFURT, SIEGEN, KOLN, DUSELDORF, DORTMUND. Plecări din Arad în fiecare miercuri și sâmbătă cu autocare moderne, preț informativ 44.000 lei, telefon 20937 sau 32818. Închiriem microbuze. (577) SAMIAS TUREXIM organizează excursii: TURCIA - 16, 30 ianuarie, 7 februarie. Ghid DAN CHERTES, telefon 63760, UNGARIA - marți, vineri. Efectuăm transport camion 5 tone. Telefon 15861 - 18734 orele 9-17. (1002) SC TITO organizează excursii în POLONIA săptămânal 35 DM + 20.000 lei și UNGARIA marți și vineri 8.000 lei. Înscrieri se fac numai la sediul firmei str. Mețianu nr.9, telefon 19424. (943)

„ANDRONIK REISEN” fillala Arad, transportă săptămânal persoane în GERMANIA prin AUSTRIA. Societatea asigură viză de tranzit AUSTRIA. Aducem asigurări ADAC. Informatii telefon 37279 sau 40453. (711) Firma MARCO POLO, licență turism categoria A, oferă excursii săptămânale: BUDAPESTA, VARȘOVIA, PRAGA. Excursii lunare: CAIRO, PARIS, BEIJING, NEW-YORK, LONDRA. Transport persoane și pachete GERMANIA zilnic, tur-retur, toate traseele. Transport orice țară în EUROPA. Intermedieri vize: GERMANIA, EUROPA, AMERICA. Servicii ADAC. Înscrieri HOTEL MUREȘUL zilnic orele 8-19, telefon 0966/11543, 14735. (9) Firma „RO-REISEN-TAVI” execută transporturi de persoane în GERMANIA, autocare confort sporit, bar, televizor, toaletă. Informatii telefon 12994, 14852. Firma „IDEAL TOU” organizează excursii săptămânal, luni POLONIA, marți-vineri UNGARIA, 23 ianuarie - TURCIA. Ghid VALI IENASESCU, telefon 36202 sau după ora 16 telefon 13190, 69353 sau 44528. (1366) Doamna „EVA HERGATH” organizează transport persoane UNGARIA, telefon 17079. (1347) „EUROTOURS” organizează excursii la ISTANBUL în fiecare luni cu autocar SCANIA, Informatii - înscrieri magazin SONEȘ str. L. Blaga Bl. 301 sc.A ap. 16 telefon 69413 Pătrașcu, telefon 60845 Bodâr-lău. (1352) SC „K&I” SRL vă invită în PLONIA (VARȘOVIA) luni UNGARIA (BUDAPESTA) - marți, vineri; GERMANIA - luni. Informatii Hotel ARDEALUL camera 101, telefon 11840 sau 48294, 46494. (1356) „VIO” SRL organizează excursii la ISTANBUL în data de 23 ianuarie 1994. Informatii la telefon 63760 după ora 18. (1341) SC „MAGNOLIA TOUR” organizează excursii: UNGARIA - vineri, SUBOTICA - marți, POLONIA 24 ianuarie 1994. Informatii la telefon 24150, 33427. (1421) SC „ASTORIA” SA organizează excursii în TURCIA cu autocar Neoplan, ghid MIRA pe data de 25 ianuarie 1994 cu două nopți cazare la suma de 35.000 lei, cheltuielile externe fiind suportate de turiști. Înscrieri zilnic între orele 8-16, în holul Hotelului ASTORIA. Informatii telefon 16650. (940) Firma „GABOR-REISEN” transportă persoane în GERMANIA telefon 13194, 19755. (162) SC „NIKO” SRL transportă persoane în GERMANIA până la destinație. Aducem asigurări medicale (ADAC) posesorilor de invitații. Informatii str. Lacului FN (poligonul de TIR) sau telefon 096/133458. (1321) SC VEST EXPRES transportă persoane în GERMANIA, telefon 36205. (46) „TRIUMF TUR”: PRAGA, POLONIA, UNGARIA. Transport Germania, informații Hol cinema Studio, telefon 19357. (7382) SC „PASĂREA PARADISULUI” SRL organizează excursii în POLONIA și UNGARIA marți și vineri. Execută orice fel de transporturi de materiale, telefon 17071, 32495. (1412) SC „ROMARA COMTUR” SRL organizează excursii în UNGARIA marțea și vineria de 2 zile. Informatii Micăjaca Bl. 304 sc.C et.3 ap.9, telefon 69704. (1387) SCHIMBURI Schimb apartament 3 camere cu 2 camere, diferență 5.000 DM, telefon 48987 orele 16 (1126) Schimb apartament confort I, 3 camere, et.I, parchetat, faianțat, 2 balcoane, 2 băi (cu vane) cu casă și grădină informații str. Cocorilor nr. 57, bl. 3, ap.12, zona UTA. (1179) Schimb apartament 3 camere cu 2 camere, după ora 15, telefon 30944. (1343)

Schimb urgent apartament 2 camere București cu Arad, telefon 01-6212159. (1351) Schimb casă cu grădină în Sincolaul Mic cu apartament 3 camere bloc zona Vlaicu sau Confecții, telefon 17007. (1309) ÎNCHIRIERI Caut pentru închiriat spațiu (casă, hală) de 300 mp cu canalizare, apă curentă, gaz, telefon 375 22 după ora 10. (1355) Închiriez apartament 2 camere, ultracentral, telefon 18969 Familie americană serioasă, căută de închiriat casă, în stare foarte bună, termoficată, patru camere, curte, telefon, ocupabilă din februarie - martie. Sunați luni, miercuri și vineri între orele 9-30 - 12 la telefon 20305. (1360) Închiriez apartament 2 camere, zona Orizont. Informatii marți, telefon 63598. (1348) Persoană serioasă caută să închirieze apartament 2 camere, central, cu post telefonic instalat, de preferință bloc. Plata deosebită, telefon 33373. (1317) PIERDERI Pierdut certificat nr. 6351 eliberat de Direcția gen. a finanțelor publice, pe numele „ADRIA Videorent” S.R.L. Îl declar nul. Pierdut certificat de înmatriculare Asociația familială „DALLA FLORIS” Siciău, eliberat de Camera de Comerț Arad. Îl declar Nul. (1320) Pierdut chitanță vamală eliberată de vama Nădlac, pe numele Sușnea Olimpiu la data de 29 decembrie 1993, pentru Rover Bus. O declar nulă. (1249) Pierdut chitanță eliberată de Eldorado Gold nr. 13234 pe numele Nicodin Traian. O declar nulă. (1365) Pierdut carnet de student eliberat de Facultatea V. Goldiș pe numele Kujbuș Nicolae. Îl declar nul. (1315) Pierdut legitimație de acces eliberată de Rom Telecom Arad pe numele Vlașin Victor. O declar nulă. (1314) Pierdut legitimație de acces eliberată de S.C. IMAR SA pe numele Coraj Florin. O declar nulă. (1307) Pierdut contract locuință pe numele Munteanu Doru, eliberat de Consiliul Pecica. Îl declar nul. (1229) Pierdut carnet veteran de război eliberat de AVR pe numele Covaci Nicolae. Îl declar nul. (1231) Pierdut carnet de sănătate pe numele de Bortiş T. Gheorghe eliberat de Dispensar Beliu. Îl declar nul. (1275) Pierdut decizia de pensionare eliberată de Direcția Muncii Arad pe numele de Bortiş T. Gheorghe. O declar nulă. (1274) Pierdut bilet de eliberare nr. 148/1956 eliberat de Penitenciarul Văcărești pe numele de Ardelean Petru. Îl declar nul. (1279) PROFUND ÎNDURERĂȚI, ANUNȚĂM ÎNCETAREA DIN VIAȚĂ A CELEI CARE A FOST MAMĂ, SOACRĂ, BUNICĂ, STRĂBUNICĂ ȘI MĂTUȘĂ ELENA LUCHIANOVSKI (Lola) în vârstă de 71 de ani. În mormântarea va avea loc miercuri, 19 ianuarie orele 15 de la capela cimitirului din Micăjaca. Familia Borlea îndoliată. Cu durere în suflet anunțăm decesul iubitului nostru soț, tată, socru, bunic, cuscru și străbunic Brânzaș Miron mecanic C.F.R. pensionar. În mormântarea va avea loc miercuri 19.I.1994 ora 14 la Cimitirul Grădiște. Fie-i rădăna ușoară. Familia îndoliată. Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață în Germania a celei care a fost mamă, bunică și străbunică ACKERMANN AURELIA (OMICI) născută HALLAY. În suferințele noastre vei trăi veșnic. Data înmormântării se va anunța ulterior. Familia îndoliată. (1397)

Cu adâncă durere în suflet anunțăm moartea celui care a fost învățător CODREANU SEVER din com. Vinga nr. 380. În mormântarea va avea loc marți 18 ianuarie 1994. Familia îndoliată, fiica, ginerele și nepoții. (1377) Ce nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost iubitul nostru soț, tată și socru SANDICI IONEL în vârstă de 53 ani. În mormântarea va avea loc marți 18 ianuarie, ora 14 de la domiciliu. Familia îndoliată. (1456) CONDOLEANȚE Colectivul de salariați de la S.C. Mediagraf S.A sunt alături de d-nul director Borlea Octavian profunde îndurerat de pierderea soacrei și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. Se împlinesc trei ani de când, mormântul cel negru și rece ca de gheață te-a luat la sânul lui prea timpuriu, pe tine scumpa noastră CIUFA FLORICA (ICA) lăsându-ne doar cu durerea, amintirea și o închinăciune la sfântul tău mormânt. Părinții, fiul Doru și Lucian în veci nemângâiați. (1302) Aducerile aminte redeșteaptă în sufletul nostru aceleași neșterse amintiri, acum la împlinirea unui an de când moartea l-a luat dintre noi pe prietenul nostru TŪTU SANISLAV. „Dumnezeu să te odihnească în pace suflete bun.” RADINCA și NELU JURAVLE. (14579) Classa a X-a C este alături de doamna dirigintă prof. AURORA TOMUȘ în greaua încercare pricinuită de dispariția surorii. (1437) Locatarii blocului Z.22 regretă dispariția prematură a vecinului ing. TALPAȘ MARIAN. Sincere condoleanțe. (1416) Sincere condoleanțe familiei JUNC la trecerea în neființă a celui ce a fost JUNC AUREL. Locatarii blocului X.33. (1332) Împărtășim durerea colegei noastre AURORA TOMUȘ la despărțirea de sora dragă. Colectivul Liceului Elena Ghiba Birta. (1400) Cu nemărginită durere ne despărțim de fratele, cumnatul și unchiul nostru JUNC AUREL. Familia Biriș. (1405) S-au scurs 7 ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna mama și bunica CATI PETRIS. Va rămâne veșnic în inimile noastre, cea mai dragă amintire. Fiul, nora și nepoțica. Slujba de pomenire va avea loc miercuri la Catedrala Ortodoxă. (1410) Meru cu imaginea în suflet și în gând, aduc toate amintirile într-un omagiu la împlinirea a patru ani de la despărțirea de cel care a fost mamă, soacră, bunică, străbunică și mătușă ELENA LUCHIANOVSKI (Lola) în vârstă de 71 de ani. În mormântarea va avea loc miercuri, 19 ianuarie orele 15 de la capela cimitirului din Micăjaca. Familia Borlea îndoliată. Se împlinesc în 18 ianuarie un an de tristă amintire de când a plecat dintre noi scumpa noastră fiică și mamă MARIANA CLARA MOLDOVAN. Te vom păstra veșnic în sufletele noastre. Familia Moldovan. Parastul se va ține în data de 23 ianuarie ora 12 Grădiște. (1127) Un gând plin și o lacrimă pe mormântul celui care a fost farmacistul LETIȚIA SANDRU ȘI ECATERINA SANDRU de la a căror dispariție se împlinesc, la 18 ianuarie, șase luni și respectiv doisprezece ani. Dumnezeu să le odihnească în pace! (369) S-au scurs 7 ani de când moartea nemilosă l-a răpit de lângă noi pe cel care a fost soț, tată și bunic MOISIASI IOAN din Iratoș, lăsând în mima mea o durere mare. Soția Elena, copiii, ginerele și nepoții. (451) Azi 18 ianuarie se împlinesc 6 ani de când scumpa mea soție ENGHEL SIDONIA m-a părăsit pentru totdeauna. Soțul Enghel. (1292) Colectivul de salariați din cadrul D.S.V. Arad sunt alături de colegul și prietenul dr. Moldovan Ștefan jr. în grelele momente ale despărțirii de tatăl său drag, care a trecut în neființă în ziua de 15.01.94 după o grea suferință; sincere condoleanțe familiei.

News in Letters

Gaidar își motivează demisia

Într-un interviu televizat, Egor Gaidar și-a motivat demisia din guvern prin „lipsa părghiilor de influență”. „Trebuie să faci un lucru, și nu să mimezi doar că-l poți face”, a spus Gaidar. Arătând că alianța politică pe care o conduce, „Opțiunea Rusiei”, nu intenționează să treacă în opoziție, Gaidar a precizat că va menține în continuare un „dialog constructiv” cu guvernul.

Cunoscutul economist Grigori Ivalinski a afirmat, în aceeași emisiune televizată, că demisia lui Gaidar are coloratură politică și nu economică. În septembrie, Egor Gaidar a fost invitat în guvern ca „figură decorativă” care să coloreze guvernul în perioada unor schimbări foarte complexe, a opinat Ivalinski. Acum, când principalele scopuri politice au fost atinse se putea renunța la elementul decorativ, a conchis el, citat de Itar Tass.

Record de frig în estul Statelor Unite

Valul de frig care afectează de câteva zile, jumătatea din est a Statelor Unite a atins noi recorduri, conducând la spargerea rețelelor de canalizare și întreruperea liniilor electrice. Din regiunea marilor lacuri până în sud-est (în cele două state Carolina) temperatura a înregistrat scăderi considerabile, cu minus 33 de grade Celsius la Alpena (Michigan), minus 27 de grade la Syracuse (New York), minus 28 grade la Elkins (Virginia de vest). Temperatura cea mai coborâtă a fost înregistrată la Watertown (Statul New York): minus 42 de grade Celsius, relatează France Presse.

În aceste condiții meteorologice excepționale, cei fără adăpost au luat cu asalt căminele de primire, transmite AFP. Municipality din Washington a distribuit cuverturi și ciocolată fierbinte celor fără adăpost.

„Noi nu suntem teroriști”

„Comandantul Mario” unul dintre șefii Armatei Zapatiste de Eliberare Națională (EZLN), a declarat că războiul din statul Chiapas (sudul Mexicului) „nu se va termina rapid”. „Noi nu vom depune armele, întrucât preferăm să murim luptând, decât să murim de rujeolă, holeră sau de mâna marilor proprietari funciari” - a afirmat „comandantul Mario” la o întâlnire cu ziaristii, desfășurată într-un loc secret, informează agenția France Presse. „Scopul EZLN nu este de a prelua puterea în Mexic, a spus el, ci de a obține instituirea unei democrații, organizarea de alegeri cinste, obținerea de pământ, locuințe și locuri de muncă pentru toți”. De asemenea, el a cerut „să nu mai fie uciși indienii și să aibă acces la educație și la sănătate”. Din cauza mizeriei și a lipsei de asistență sanitară, anul trecut au murit în statul Chiapas circa 15.000 de indieni.

„Comandantul Mario”, care se exprimă cu dificultate în limba spaniolă, a declarat că face parte din mișcarea de gherilă de la vârsta de 11 ani și a dezmintit că EZLN ar recruta străini. „Noi nu suntem teroriști. Am învățat să ne luptăm, așa cum au făcut înaintea noastră (Pancho, Villa și Emiliano, Zapata)”, a conchis „Comandantul Mario”.

David Owen e pesimist

Mediatorul european pentru fosta Iugoslavie, David Owen, s-a declarat pesimist față de șansele unui acord la noua rundă de negocieri de la Geneva dintre sârbii, croșii și musulmanii bosniaci. El a estimat că „dacă e să ne luăm după declarațiile părților în conflict, perspectivele negocierilor nu sunt foarte bune”, relatează France Presse și Reuter.

Totuși, el și-a exprimat speranța că este vorba numai de „declarații pentru moralul trupelor”. Odată negocierile angajate, părțile, „vor căuta să găsească dificilul compromis care doar el poate să ducă la un acord de

pace”, a declarat Owen, după întâlnirea cu ministrul grec al afacerilor externe, Caorlos Papoulias.

Lordul Owen a fost invitat la Atena împreună cu Thorvald Stoltenberg, mediatorul ONU pentru fosta Iugoslavie, de către președinția greacă a Uniunii Europene, transmite agențiile citate.

Jirinovski nu va conduce comisia de politica externă

Responsabilii grupurilor parlamentare din camera inferioară a parlamentului rus, Duma de stat, i-au produs lui Vladimir Jirinovski președinția unei comisii pentru probleme geopolitice - s-a aflat, potrivit AFP, din surse parlamentare. Liderul ultranationalist își exprimase de mai multe ori dorința de a conduce comisia de politica externă, dar șefii grupurilor parlamentare au reținut pentru acest post candidatura lui Vladimir Lukin, fost ambasador al Rusiei la Washington, membru al unui partid reformator.

Premierii cambodgieni în vizita în China

Cei doi primi miniștri ai guvernului Cambodgiei, Norodom Ranariddh și Hun Sen, au sosit, ieri, la Beijing, pentru o vizită oficială de cinci zile în China, la invitația premierului Consiliului de Stat Li Peng - informează Kyodo și AFP.

Întreaga delegație cambodgiană este alcătuită din peste 20 de oficialități, între care ministrul afacerilor externe și cei doi comiștrii ai apărării, ceea ce sugerează importanța discuțiilor ce vor avea loc în cadrul acestei prime vizite a executivului cambodgian, de la formarea sa în ultima parte a anului trecut. Cu acest prilej, responsabilii guvernului de la Phnom Penh se vor întâlni, de asemenea, cu regele Norodom Sianuk, aflat la Beijing pentru îngrijiri medicale mai îndelungate.

(ROMPRES)

MISTERELE LUI „HITLER” DIN RUSIA

Cine l-a finanțat pe Vladimir Jirinovski? Potrivit legii, toate partidele trebuiau să prezinte lista cheltuielilor în scop electoral până la 18 decembrie. Nimeni nu a făcut însă acest lucru, nici Partidul Liberal Democrat, marele învingător al alegerilor din 12 decembrie. În schimb, în presa rusă încep să apară o serie de știri referitoare la finanțatorii secreți care și-au deschis buzunarele și casele de bani pentru a-i permite lui Jirinovski să apară pe ecranul televizoarelor în întreaga Rusia.

Este clar că jocurile sunt numeroase și murdare. Săptămânalul „Moskovskie Novosti” relatează că președintele serviciilor naționale de securitate Nikolai Goluşko, și-ar fi salvat capul și scaunul (Eftan l-a numit în fruntea noului Serviciu de contraspionaj) tocmai pentru că i-a furnizat președintelui Rusiei lista finanțatorilor lui Jirinovski. Și iată că explodează prima bombă. Cine ar fi acestia? Se dau două nume ilustre din lumea financiară moscovită: băncile „Menatep” și „Stolicinai”, care au respins însă această acuzație. La Moscova toți știu că acești doi coloși bancari sunt cei mai puternici și că nu poate exista o bancă puternică fără protecția unor ministere sau a unor înalte personalități. Dacă există un sămbure de adevăr în documentația prezentată de Goluşko lui Eltin, atunci este evident faptul că cele două bănci n-au acționat pe cont propriu, fără indicații de sus. Nimeni nu poate afirma, deocamdată, cine se află în spatele lor. Dar un lucru este cert: vânătoarea a început.

Nu întâmplător, recent, un alt cotidian democrat și puțin radical, „Sogodnia”, deschide prima pagină cu analiza cunoscutului editoriale și economist Mihail Leontiev. El se referă la un alt finanțator misterios și străin pe deasupra. Este vorba de „GMM” (Global-Money-Management), cu sediul la Amsterdam, în Olanda. Aceasta este cunoscută deja în Rusia pentru campania publicitară neînfrântă de la televiziune, care promitea investitorilor dobânzi anuale de 24-35 la sută: „Banii voștri lucrează pentru voi 24 de ore din 24, în lumea întreagă”.

Leontiev n-are o dovadă concretă pentru cele afirmate în editorial, dar există, totuși, un indiciu. Pe lista lui Jirinovski a fost ales deputat, în mod triumfal, domnul Alexei Zuev, în vârstă de 23 de ani, cu o înfățișare plăcută, care lucrează în calitate de consilier la filiala „GMM” din Moscova. În pofida numelui „GMM” se dovedește a fi mai rusească decât pare la prima vedere. Proprietarul întregului capital (evaluat la modestă cifră de 200 000 florini olandezi) este domnul Anton Nenakov, de 28 de ani, de naționalitate rus. În biroul său luxos din Amsterdam se află domnul Aleksandr Liuzner, cu pașaport rus, ca și Nenakov. Scopurile acestei societăți, în pofida oricărei tentative de descifrare, sunt foarte incerte. Nici o persoană onestă nu poate oferi dividende atât de mari pe piețele occidentale. Nu rămâne decât ipoteza lui Leontiev: „GMM” este un paravan în spatele căruia se derulează exportul de valută forte din Rusia în Occident. Reprezentanta „Globe Money” de la Moscova nu dispune de nici o licență pentru a exercita activități bancare și financiare în țară. Și totuși a reușit să strângă capitaluri consistente și să plătească incredibilă dobândă de 2,5-3% pe lună. Rusia miracolelor. Dar de ce să-l finanțeze pe Jirinovski?

(LA SRAMPA) nr. 355/1993

OPINII PRIVIND UNELE PROBLEME ALE POLITICII EXTERNE A SUA EXPRIMATE DE UN CONSILIER AL PREȘEDINTELUI AMERICAN

(Buletinul informativ al Ambasadei SUA)

Consilierul pentru problema securității naționale al președintelui Clinton, Anthony Lake, susține că conflictele etnice potențiale și naționalismul agresiv reprezintă „cea mai mare provocare la adresa securității” din Europa, acum și în viitor. Într-un interviu acordat recent ziaristilor străini la Casa Albă A. Lake a spus că aceste provocări pot fi cel mai bine contracarate prin promovarea democrației și a programului „Parteneriat pentru pace” (PPP).

A. Lake a avut aprecieri elogioase la adresa cooperării miniștrilor apărării din Republica Cehă, Polonia, Slovacia și Ungaria în „poziția lor comună” de aprobare a PPP la 7 ianuarie, la Varșovia. El a calificat aprobarea de către aceștia a unor legături militare mai strânse drept „încurajatoare” și a spus că conceptul PPP va ajuta la promovarea cooperării și stabilității în regiune.

Problema unei posibile apartenențe viitoare la NATO, a spus oficialitatea americană, va fi la latitudinea fiecărui guvern. „Noi așteptăm extin-

derea NATO, sperăm în ea și o vom saluta”, a explicat el, printr-un proces evolutiv cum este „Parteneriatul pentru Pace”.

Apartenența la PPP va fi deschisă tuturor foștilor membri ai Tratatului de la Varșovia, inclusiv Rusia, a spus A. Lake, precum și țărilor neutre. Programul este conceput pentru a fi „un mijloc de integrare” mai degrabă decât unul de divizare, a arătat consilierul. În timp ce apartenența va permite consultări cu NATO el a spus că aceasta nu va acorda o garanție de securitate oficială.

Obligațiile PPP vor include atașamentul față de democrație, soluționarea pașnică a conflictelor, bugete pentru apărare transparente, instrucție în comun, asistență umanitară și operațiuni de menținere a păcii, a precizat A. Lake. El a adăugat că parteneriatul este o modalitate de a deschide o ușă către apartenența la NATO „și noi ne așteptăm și vom saluta ca guvernele să intre pe această ușă”.

Întrebat despre prezența în continuare a trupelor ruse în republicile baltice, A. Lake a spus că subiectul a fost ridicat de multe ori în discuțiile cu

rușii și că el va fi ridicat încă o dată atunci când președintele american se va întâlni cu președintele rus Boris Eltin.

Întrebat care este aprecierea sa despre militarii ruși, A. Lake a arătat că aceștia au stat de partea democrației în ultimele opt luni, lucru pe care el îl consideră „încurajator”, și a adăugat că nu se așteaptă ca situația să se schimbe.

De asemenea, A. Lake a răspuns la întrebări referitoare la Coreea de Nord și Siria. A. Lake a spus că obiectivul strategic al SUA în ceea ce-i privește pe coreeni este de a acționa pentru o peninsulă Coreeană „lipsită de arme nucleare” și de a încuraja Nordul și Sudul să acționeze pentru „reunificarea pașnică”. Statele Unite speră să mențină regimul Tratatului de Neproliferare Nucleară, a adăugat el. A. Lake a arătat că agențiile de informații au opinii diferite asupra faptului dacă Coreea de Nord posedă una sau mai multe arme nucleare.

Întrebat despre întâlnirea președintelui Clinton cu președintele sirian Hafez Al-Assad, de la Geneva, A. Lake a confirmat că problema terorismului va figura pe agendă. În legătură cu o posibilă înlăturare a Siriei de pe lista americană a statelor care sprijină terorismul, consilierul prezidențial a spus că Siria va fi ștearsă de pe listă numai „atunci când comportamentul ei va justifica acest lucru”.

IUGOSLAVIA INTENȚIONEAZĂ SĂ STĂVILEASCĂ HIPERINFLAȚIA PRINTR-UN PROGRAM DE CRIZĂ

Iugoslavia va lansa curând un program de criză pentru a stăvili hiperinflația, de un milion la sută lunar, într-o încercare disperată de a salva de la prăbușire totală economia distrusă de război.

În ciuda adversarilor acestor măsuri, care afirmă că ele sunt inoportune și dezastruoase, guvernul intenționează să lege moneda devalorizată, dinarul, de valorile sigure ale mărcii germane și aurului.

„Noul dinar, care va fi pus în circulație luni, 17 ianuarie, va valora o marcă germană, iar valoarea lui va fi susținută de rezerva de aur a țării”, a afirmat Dragoslav Avramovici, un fost expert al Băncii Mondiale și autor al programului la elaborarea cărui a colaborat 70 de economiști iugoslavi de primă mărime.

Scopul măsurilor este de a ține în frâu neîncetata tipărire de bancnote pe care a practicat-o guvernul iugoslaviei dezmembrete, ce cuprinde Serbia și Muntenegru. Adversarii măsurilor au susținut că țara nu dispune de suficiente rezerve de aur sau de valută pentru a supraviețui unui asemenea program de criză. El a pus în gardă că aceasta ar putea spori inflația dacă este lansat într-o perioadă când țara este încă izolată de restul lumii în urma embargoului comercial impus de Națiunile Unite din cauza rolului jucat de Belgrad în războiul din Bosnia.

„Rezervele epuizate și lipsa de mărfuri pe plată vor determina o nouă creștere a prețurilor. O bombă atomică se află deasupra capetelor noastre”, a afirmat profesorul de economie Lubomir Madja, membru în cabinetul fostului prim-ministru Ante Markovici care lansase un proiect similar în 1990.

Programul lui Avramovici preconizează reduceri majore ale cheltuielilor publice. Pensionarii ar primi trei sferturi din pensie în noua monedă dinar-aur, care ar putea fi schimbat la toate băncile. Un sfer ar fi plătit în alimente, care potrivit afirmațiilor sale, există din abundență în depozitele guvernului. „Disponem de suma necesară de 100 milioane de dolari pentru a lansa programul în următoarele luni”, a mai precizat el. În același timp

tipărirea de bancnote trebuie oprită, iar aceasta la rândul ei va stopa rapidă creșterea cursului valutei străine”, a mai adăugat Avramovici.

Unele surse din anturajul guvernului federal au afirmat că Belgradul a contat inițial pe Fondul Monetar Internațional (FMI) care să îi sprijine în punerea în aplicare a programului, „dezghețând” bunurile iugoslave din străinătate. Dar FMI a respins aceste justificări săptămâna trecută. Potrivit lui, Iugoslavia dezmembrebrată a avut 1,2 miliarde dolari în rezervă la mijlocul anului 1992. Numai 20 la sută sau circa 50 de tone din rezervele de aur ale Iugoslaviei se aflau în posesia ei; restul era închis în subsolul băncilor sau

institutiilor unde se păstrează tezaurul. Sancțiunile impuse de Națiunile Unite au generat o scădere a producției cu peste 50 la sută. Programele de asistență socială și pensiile s-au prăbușit, provocând sărăcie și privațiuni pentru milioane de persoane. Rata lunară a inflației a fost de un milion la sută în luna decembrie și s-a estimat că va depăși un miliard la sută în 1993.

În această situație, când sistemul monetar s-a prăbușit, guvernul trebuie să facă eforturi puternice pentru a stabili dinarul, în caz contrar riscând să lase cel puțin 600.000 persoane fără nici un venit”, a afirmat Avramovici. El este convins că economia Iugoslaviei va putea fi relansată o dată eliminat haosul monetar și după ce Banca Centrală va pompa fonduri în economie prin linii de credit, în prezent abandonate din cauza hiperinflației.

Expertii au susținut că aceste măsuri stringente necesită un sprijin total din partea tuturor forțelor politice, o cerință aproape imposibilă dacă se au în vedere alegerile din Serbia din luna decembrie. Partidul Socialist, de guvernământ, al președintelui Slobodan Miloșević, a câștigat în alegeri, dar l-a lipsit majoritatea necesară pentru a forma singur guvernul.”

(REUTER)

Echipa de serviciu:
GABRIELA GROZA - secretar de redacție,
 Florica Bunaciu, Simona Florea,
 Ioana Frățilă, Aurica Telcian
 corectori

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.
 Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUTA** (director), **MIRCEA DORGOȘAN** (director adjunct), **DOREL BARBU**, **MIRCEA ȚIȘCA**, **DOREL ZAVOIANU**
 Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUTA** (redactor-șef), **DOREL ZAVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCAN** (șef secție politică), telefon 13141; **TERENȚIE PETRUȚI** (șef secție economică), telefon 19404; **MIRCEA CONTRAS** (șef secție sociale), telefon 13141; **DORU SAVA** (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; **VASILE FLIP** (șef secție cultură-știință-știri), telefon 19404; **ALEXANDRU CHEBELEU** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; **NICU COJOCĂRU** (șef serviciu publicitate), telefon 19404; **MARCEL CĂPĂCĂU** (șef secție foto), telefon 16626.
 Redacția și administrația: Arah, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.
 Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. Arah str.Feleacului F.N., telefon 20902 Fax: 20921